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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SĂ ACJIONĂM CU TOATE FORȚELE 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit scrisorile de acreditare 
a ambasadorului Republicii Peru

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți. 17 
februarie, pe Carlos Gamarra 
Vargas, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare în calitate 
de ambasador extraordinar și

plenipotențiar al Republicii 
Peru în țara noastră.

Înminînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Republicii 
Peru, Carlos Gamarra Vargas, 
a transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu, din partea președin

telui Republicii Peru. Alan 
Garcia Perez, un cordial salut, 
împreună cu urări de sănătate 
și fericire, de bunăstare și 
prosperitate pentru • poporul 
romșn.

(Continuare în pag. a V-a)

ul glorios al
PARTIDUL CLASEI MUNCITOARE 
ȘI MIȘCAREA REVOLUȚIONARĂ, 
DEMOCRATICĂ A TINERETULUI

I TINERI SI TINERE!

i întregii activități productive, pentru î 
i gospodărirea cit mai judicioasă a tuturor ' 

I resurselor materiale și energetice, pentru ' 
' realizarea ritmică a planului, la toți ' 
i
ț indicatorii! j
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» PRIN MODERNIZAREA TEHNO
LOGICĂ - CREȘTEREA GRADULUI DE 
PRELUCRARE Șl DIVERSIFICARE A 
PRODUSELOR
• REALIZAREA RITMICĂ A PUTERII 

ELECTRICE PROGRAMATE ESTE, ACUM, 
MAI NECESARĂ CA ORICÎND!

pentru ceea ce
DEPLINĂ, NESTRĂMUTATĂ ÎNCREDERE ÎN POLITICA INTERNĂ 

ȘI EXTERNĂ A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU
Ttoâ’ra generație, întregul 

nostru popor, într-un singur 
gind și o singură voință, ac
ționează, sub conducerea în
țeleaptă și încercată a parti
dului, a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înfăptuirea 
cu succes a obiectivelor isto
rice stabilite de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R., a magis
tralului Program de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. Ac
ționăm și vom acționa cu to
ții spre a ne realiza, astfel, 
cele mai luminoase opțiuni 
și idealuri, cele mai temerare 
năzuinți, pentru ridicarea pa
triei străbune pe noi și tot 
mai minunate culmi de civi
lizație șț progres.

Amplul și dinamicul proces 
de transformări revoluționare 
pe care îl cunoaște societatea

CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
IN ADUNAREA GENERALĂ Ă REPREZENTANȚILOR

OAMENILOR MUNCII DE LA C.I.C. TURNU MĂGURELE

românească a zilelor noastre 
— proces ce se originează în- 
tr-o concepție profund științi
fică și de o impecabilă consec
vență pe care o datorăm imen
sei deschideri operate de Con
gresul al IX-lea al P.C.R. — 
pune în mod esențial și hotă- 

Valori și opțiuni fundamentale 
ale tinerei generații

ritor in primul plan al între
gii acțiuni politice, economice 
și sociale imperativul de a 
face din om figura centrală, 
factorul determinant al între
gii noastre noi istorii, de a 
făuri socialismul, numai cu 
poporul și pentru popor. Este 
neîndoios faptul că marile

Problemele exportului, 
dezbătute cu înaltă exigență 

și responsabilitate
în cadru! adunării generale 

a reprezentanților oamenilor 
muncii de Ia COMBINATUL 
DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMI
CE TURNU MĂGURELE, atit 
în darea de seamă, cit și în 
intervențiile făcute pe margi
nea ei. s-a insistat în mod 
deosebit asupra modalități
lor de realizare a sarcini
lor de plan și în special a 
producției pentru export pe 
întreaga durată a anului tre
cut. Nu în ultimul rind, au 
fost vizate, in corelare direc
tă cu acestea, preocupările le
gate de creșterea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor și, simultan, de sporirea 
mai accentuată a productivită
ții muncii.

Ca o bază de pornire a dis
cuțiilor, s-a arătat că. în pe
rioada analizată. la Combina
tul de îngrășăminte Chimice 
Turna Măgurele. valoarea pro
duc# ei-m arfă industrială a 
fost cu 383.5 milioane lei mai 
mare decît in 1985. productivi
tatea muncii înregistrînd de 
asemenea o creștere de 78 273 
lei pe om. îr. acest context.,un 
puternic avint a cunoscut 
activitatea de export reușin- 
du-se să se livreze peste plan 
16 782 tone substanță acti
vă sută la sută, ceea ce a în
semnat 43.3 mii tone uree. 65 
mii tone îngrășăminte com
plexe si 23.6 mii tone D.A.P. 
Totodată, in 1986. a crescut 
simțitor și calitatea produselor 
livrate Ia export, ponderea ce
lor de nivel tehnic și calitativ 
mondial fiind de 85 la sută, 
față de 84.5 la sută cit se pre
văzuse prin pian. Lucrul aces
te. s-a arătat in darea de sea
mă, a fost posibil datorită și 
ponderii de 97—96 Za sută con
semnată la uree 1 si 2. pre
cum și la Îngrășăminte NPK 1, 
care au comoensaL dacă se 
poate spune așa. ponderile ne

succese pe care le-am obținut 
în toți acești ani se datoresc 
tocmai faptului că in întreaga 
politică internă și externă a 
partidului și statului nos
tru, tânăra generație, între
gul nostru popor, se regăsesc 
în mod plenar, permanent, că 

avem cu toții convingerea 
nezdruncinată că numai ac- 
ționînd pentru înfăptuirea a- 
cestor grandioase și mobiliza
toare idealuri și năzuinți ne 
putem, noi înșine, afirma ca 
purtători și promotori ai noii, 
glorioasei Istorii naționale și 
sociale. 

satisfăcătoare înregistrate la 
NPK 2 și nitrocalcar. Cu alte 
cuvinte, deși pe ansamblu re
zultatele la export au fost 
bune, ele puteau, prin contri
buția egală a tuturor secțiilor 
combinatului, să fie și mai 
bune. De exemplu, la secția 
NPK 1. cum a evidențiat in cu- 
vîntul său subinginerul Nico
lae Ichim, rezultatele se pu
teau situa la un nivel mult 
mai ridicat dacă toate repara
țiile și reviziile făcute la in
stalațiile de aici ar fi fost de 
cea mai bună calitate. Printre 
secțiile care au diminuat oare
cum realizările la export, a de
clarat inginera Gaoriela Cri- 
șu, se numără și secția NPK 2. 
Și asta, a arătat vorbitoarea in 
continuare, din pricina apro
vizionării neritmice și a deși
lor timpi morți ai motoa
relor electrice.

Tot pe linia relevării unor 
carențe ivite pe fluxul pro
ducției de export. inginerul 
Florea Petcu. șeful atelierului 
mecanic al întreprinderii, s-a 
referit la calitatea slabă a pi
ritei ce a determinat dese o- 
priri ale instalațiilor de acid 
sulfuric și la unele greșeli de 
operare comise ca urmare a 
lipsei de exigența a unor mai
ștri și muncitori din sectorul 
de exploatare a mașinilor. Bu
năoară, numărul orelor ce în
trerupere a mașinilor s-a ri
dicat, din cauza acestor gre
șeli, Ia un număr de 8 979 pe 
toată durata anului trecut. 
Este, s-a recunoscut in unani
mitate, o cifră inadmisibil de 
mare. în 1987. t răgi nd învăță
mintele necesare din mai pu
țin necesara experiență acu
mulată in acest sens, trebuie 
făcut totul ca o astfel de si
tuație să nu se ma: repete. Cu 
atit mai mult cu cit anul a- 
cesta colectivul de oameni ai 
muncii de la Combinatul de

Ceea ce trebuie să remarcăm 
și cu acest prilej este faptul 
că, în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
din inițiativa și sub directa 
îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, elaborarea 
fundamentală și înfăptuirea 

întregii strategii și tactici re
voluționare a partidului iși 
statului nostru se sprijină pe 
cunoașterea temeinică și apli
carea creatoare a concep
ției revoluționare despre lume 
și viață a clasei muncitoa
re, materialismul dialectic și 

îngrășăminte Chimice cin Tur- 
nu Măgurele are sarcina să 
realizeze o creștere a produc
ției pentru export de 126 Ia 
sută in comparație cu anul 
trecut Pentru aceasta, s-a al
cătuit deja un minuțios plan 
de măsuri. Aplicarea neintir- 
ziată a acestor măsuri în prac
tică va conduce, in primul 
rind. la o substanțială moder
nizare a fluxului tehnologic de 
fabricație, adică Ia ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, cerință fundamen
tala, cum bine se știe, a ieși
rii și afirmării pe piața ex
ternă.

Enumerăm. <pre edificare, 
citeva din măsurile amintite; 
tratarea ureii pentru export cu 
0-1 >—0.2 Ia sută formol, ceea 
ce va asigura reducerea ten
dinței de tasare a acesteia, fâ- 
cind-o să fie liber curgătoare 
timp de cel puțin patru luni 
de ia livrare; creșterea rezis
tențe; dinamice a granulelor 
de nitroclor la peste 84 la 
șută, funcționarea continuă s 
instalațiilor de răcire a gra
nulelor de la fabrica de în
grășăminte complexe UCB 
completarea plaselor de sirmă 
de la instalațiile de sortare a 
ingrâsămintelor chimice con
form granulației solicitate de 
partenerii externi.

Aplicind cu operativitate a- 
reste măsuri, arăta Iacob Pe- 
lea. directorul combinatului, Ia 
care e neapărat necesar să 
adăugăm mai mult simț de 
răspundere și mai multă exi
gență față de noi înșine, avem 
toate premisele să realizăm, 
importante cantități suplimen
tare la export, sporind, in a- 
celași timp, și indicele de teh
nicitate si calitate al produse
lor ce poartă marca întreprin
derii noastre.

ȘTEFAN M1TROI

istoric, socialismul științi
fic. Astfel și numai astfel, 
avem cu toții chezășia că, ceea 
ce astăzi în mod unanim este 
denumit a fi .filosofi a de ne
depășit a epocii noastre", se 
afirmă tot mai viguros ca o 
impecabilă călăuză ce ne 
unește și ne mobilizează, ne 
angajează și ne exprimă în 
mod deplin.

în același timp, trebuie să 
arătăm în mod deschis faptul 
că imensa, inepuizabila capa
citate de a uni și dinamiza en
tuziasmul creator al maselor 
pe care o deține, prin exce
lență, politica partidului și 
statului nostru — mai cu sea
mă cea elaborată șl înfăptuită 
în epoca de glorie pe care, cu 
cea mai aleasă mindrie și

ȘERBAN CIONOF

(Continuart in pag. a .V-a) 

în contextul activității mul
tilaterale a partidului clasei 
muncitoare, făurit în anul 1893, 
pentru afirmarea în viața so- 
cial-politică a României de la 
sfirșitul secolului al XIX-lea 
și primele două decenii ale 
secolului al XX-lea, se relevă 
ca o coordonată principală, 
permanentă, preocuparea pen
tru conducerea și îndrumarea 
sub aspect politico-organizato- 
ric și cultural-educativ a miș
cării revoluționare, democra
tice a tineretului. Faptul s-a 
reflectat in aceea că dezvolta
rea organizatorică și progra
matică a asociațiilor, cluburi
lor și cercurilor revoluționare 
ale tinerilor muncitori, elevi, 
studenți a urmat aceeași linie 
ascendentă, unitară pe care a 
cunoscut-o partidul politic 
muncitoresc.

Atenția acordată tineretului 
de partidul clasei muncitoare, 
problemelor sale de muncă, de 
viață și de luptă izvora din 
realitatea axiomatică că de-a 
lungul timpului tinerii s-au 
avintat cu entuziasm și abne
gație» de partea forțelor pro
gresului, că tinerețea este 
vîrsta ci nd spiritul se aprinde 
fulgerător, cind năzuințe mă
rețe înaripează mintea, cînd. 
libertatea, dreptatea sint ținta, 
luminoasă a sa, cînd drepta
tea înduioșează și mobilizează,

0 ORGANIZAȚIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
IN MILIOANE DE INIMI SI MINȚI

UMUNE4 TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BOTOȘANI A U.T.G

^biografii uteciste -
biografii exemplareț. -..  —..............  •• i
„Din pasiune și dragoste

Cum se poate să faci o pa
siune puternică dintr-o mese
rie banală, Ia prima vedere, 
acum in epoca microprocesoa
relor, a zborurilor cosmice ? E 
de mirare ? Nu ! eugenia 
Măndică ajunsese în ultimii ani 
de liceu și se gindea să ur
meze cursurile Institutului po
litehnic, mai ales că avea să 
absolve un liceu de matema- 
ticâ-fizică. In ultimul an, in 
urma unei discuții cu profeso
rul de matematică, descoperă 
posibilitatea înscrierii la Fa
cultatea de tehnologia și chi
mia textilelor Ezitările de pînă 
atunci au fost lămurite, între- 
văzînd continuarea unei încli
nații, pe care o considerase o 
simplă joacă cu creionul pe 
hîrtie, cu foarfecă și acul pe 
pînza din care își realiza cu 
fantezie, pricepere și gust 
modele noi de rochii. 
Părinții nu erau de acord, 
lașiul era prea departe de 
Stoienești (comuna natală din 
județul Prahova) pentru ca 
fata lor Să plece. „Și apoi este 
fată.*, singură... printre stră
ini 1" erau argumentele cele 

cînd se hotărăsc ideile și fap
tele călăuzitoare pentru tot
deauna. Astfel, în ..Rezoluția 
pentru tineret", adoptată de 
Congresul Partidului Social- 
Democrat din ianuarie 1910, se 
preciza necesitatea desfășurării 
de către socialiști a unei im
portante munci de luminare și 
educare a tinerilor „avind în 
vedere că vîrsta cea mai priel
nica pentru răspîndirea ideilor 
de libertate și de luptă pentru 
idealul socialist este tinerețea, 
vîrsta în care muncitorul /.../ 
poate să fie ușor ciștigat prin 
minte și inimă pentru ideile 
generoase și să fie pregătit 
pentru a deveni mai tirziu un 
luptător pregătit in războiul 
(revoluția —- n.n.) proletar".

Partidul clasei muncitoare 
treptat și-a îmbogățit viziunea 
privind modalitatea prin care 
tinerii muncitori, țărani, elevi 
și studenți trebuiau și puteau 
fi atrași de partea forțelor 
muncitorești, pentru ca mișca
rea revoluționară, democratică 
de tineret să se manifeste ca 
o componentă organică a miș
cării muncitorești și socialiste, 
atît prin orientarea politică 
generală, cit și prin aportul 
multiplu al organizațiilor și 
mllitanților tineri la dezvolta
rea și întărirea frontului celor 
care se opuneau exploatării și 
asupririi, luptau pentru înfăp-
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moi tari pe care își sprijinea 
dezacordul mama Eugeniei. 
Pînă la urmă, convinși de fap
tul că „încercarea moarte 
n-are", au lăsat-o să susțină 
examenul. „Trebuia să primesc 
răspuns despre , rezultat prin- 
tr-o telegramă, ne povestește 
Eugenia. In simbăta aceea, am 
trăit emoțiile unei vieți. Pen
tru că nu am primit telegrama, 
am plecat noaptea spre lași. 
Cînd am ajuns, dimineața, în
cordarea nopții nedormite, e- 
moțiile dublate de oboseală, 
m-au făcut să nu-mi văd nu
mele nici pe lista admișilor, 
nici pe cea a respinșilor. Efor
tul de voință pentru a-mi re
veni a fost mare, pe măsura 
bucuriei izbînzii : pe de-o 
parte că am luat examenul și. 
pe de alta, că i-am convins pe 
părinți că sint în stare să-mi 
conduc de-acum drumul în 
viață, Cînd m-am întors acasă, 
primiseră telegrama și uitaseră 
supărarea. Timpul a trecut. 
Anii de studii mi-au dezvăluit 
taine ale meseriei, pe care 
mulți în necunoștință de cau
ză o denumesc croitorie. Aici, 

tuirea unei societăți întemeiate 
pe dreptate socială, pe egali
tate și libertate. Relevant, in 
această direcție, este că parti
dul social-democrației române 
a înțeles că sarcinile impuse 
de specificul cerințelor tine
retului muncitoresc și studios 
determină răspunderea sa 
pentru stimularea procesului 
de inmănunchere a tinerilor 
în organizații proprii, paralel 
cu atragerea acestora la acțiu
nile și viața revoluționară a 
mișcării muncitorești și socia
liste in ansamblu. Aceste o- 
biective s-au aflat în programul 
de acțiune al Cercului uceni
cilor din București, organizație 
creată in anul 1998, care în
tr-un timp scurt a atras par
tea cea mai înaintată a uceni
cilor și tineretului muncitor. 
La conferința pe țară a cercu
rilor din septembrie 1909 o 
dată cu adoptarea noii' denu
miri Cercul tineretului mun
citor și a statutului, activitatea 
și obiectivele de luptă ale or
ganizației, influența sa în rin- 
durile tineretului s-au inten
sificat.

în documentele adoptate de 
congresele și conferințele 
partidului și sindicatelor muri-.

ELISABETH SIMION

(Continuare in pag. a IV-a)

faci...“
la întreprinderea de Confecții 
și Tricotaje București, la cen
trul de cercetare și proiectare 
a îmbrâcâminții, are loc un 
proces complex și complicat 
de~ trecere de la creația artis
tica la procesul industrial ca- 
re-ți amintește foarte vag de 
croitoreasa de al.tădată. Iți 
trebuie o pregătire temeinică, 
o cunoaștere amănunțită a 
tehnologiei de lucru, un dez
voltat simț al culorii, al frumo
sului (nu degeaba există în fa
cultate un curs special de de
sign I). Și cosmonauții au ne
voie de costume a căror teh
nologie de fabricație este 
foarte complicată, necesitînd 
cunoștințe vaste din fi
zică sau chimie. în in
dustria confecțiilor de azi 
se lucrează cu programe spe
ciale, dispunem de un modern 
centru de calcul, procesele 
tehnologice implică procedee 
fizice și chimice de prelucrare, 
de testare a materialelor... Nu

FLORENȚA MARDALE

(Continuare în pag. a IV-a)
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MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
întreprinderea poligrafică Brașov către toate întreprinderile poligrafice

Alături de întregul nostru popor, carr.e- 
nil muncii de la Întreprinderea pcujraia 
Brașov se află angajați plenar in reai — 
zarea sarcinilor ce le revin in acest :■*- 
cinai, etapă importantă in înfăptuirea iste
ricelor hotăriri ale Congresului al XHI-te» 
al partidului, ir» mersul neabătut al R-t4- 
niei pe drumul luminos al sortai ;m-tiu; 
și comunismului.

Sub conducerea și îndrumarea 
nentă a organizației de partid, ta ann> 
1986 colectivul întreprinderii noastre • 
obținut rezultate importante în î-de-ti.- 
nirea indicatorilor de pian și a angaja
mentelor asumate în întrecerea socialistă. 
Astfel, producția-marfă a fost depășita 
856 mii lei, producția netă cu 279 m 
productivitatea cu 1 295 lei pe fiecare om 
al muncii ; cheltuielile totale la 1 000 iei 
producție-marfă au fost reduse cu 3.7 le., 
iar Ia beneficiu s-a obținut o depășire a 
planului cu 936 mii lei.

Ferm hotărît să acționeze cu întreaga 
capacitate pentru înfăptuirea neabătută a 
indicațiilor și orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului, la Plenara C.C. al P.C.R. din 
decembrie 1986.. precum și pentru reali
zarea exemplară a obiectivelor planului pe 
anul 1987, colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea poligrafică Brașov 
cheamă la întrecere toate întreprinder.’.e 
din industria poligrafică angajindu-se să 
realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului la producția-marfă

Baza județeană de aprovizionare tehnico-malerială Mureș 
către toate bazele de aprovizionare tehnieo-materială

Răspunzînd însufîețitoarelor îndemnuri 
adresate întregului popor de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general r 1 
partidului, cu prilejul Plenarei Comitetul.:: 
Central al partidului din decembrie 1986» 
și ședinței Comitetului Politic Executiv s! 
C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie a.c., co'.ec*:- 
vul de oameni ai muncii din Baza jude
țeană de aprovizionare tehnico-materia'. ă 
Mureș cheamă la întrecere toate L.n;\.:tie 
de profil din țară, angajindu-se să reati- 
zeze in anul 1987 următoarele obiective :

1. Depășirea volumului de desfacere pla
nificat prin depozit cu 1.5 la surt. pn.n 
mobilizarea la nivelul maxim a resurselor 
materiale disponibile la deținătorii din 
economia județului și din județele limi
trofe ; îmbunătățirea calității muncii, con
cretizată în asigurarea cu materii crime 
și materiale a beneficiarilor, cu prioritate 
a celor care au producție destinata expor
tului. astfel ca în cursul anului 1987 volu
mul penalizărilor să-1 reducem cu cei puțin 
50 la sută față de 1986.

2. Depășirea sarcinii planificate de pre
luare și valorificară efectivă a stocurilor 
disponibile la deținători cu minimum. 5 
sută, prin identificarea operativă a resur
selor materiale devenite disponibile ș; re
punerea lor in circuitul economic.

Uniunea județeană a cooperativelor meșteșugărești Ga'ati 
către toate uniunile județene ale cooperativelor meșteșugărești

Animați de mărețele perspective deschise 
de istoricele hotăriri adoptate de Congresul 
al XIII-lea al Partidului Comunis: Român, 
de orientările,-indicațiile și însufleți oarele 
chemări adresate de secretarul general ai 
partidului; tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru obținerea unei noi calități a munc:: 
și vieții, oamenii muncii din cooperația 
meșteșugărească a județului Galați rapor
tează. cu mîndrie patriotică, realizarea și 
depășirea tuturor sarcinilor de plan și a 
angajamentelor asumate pe anul 1986.

Exprimînd hotărirea fermă a tuturor oa
menilor muncii ce-și desfășoară activitatea 
în unitățile cooperației meșteșugărești g; - 
lățene, de a îndeplini în mod exemplar 
sarcinile trasate de Congresul al VII-Iea al 
cooperației meșteșugărești, adresăm che
marea la întrecere socialistă pentru înde
plinirea și depășirea sarcinilor de plan pe 
anul 1987 tuturor uniunilor județene ale 
cooperativelor meșteșugărești din tară, an- 
g3jindu-ne să realizăm următoarele obiec
tive :

1. Depășirea cu 5 la sută a planului la 
valoarea producției-marfă industriale și a 
prestărilor de servicii neindustriale in in
dustria mică, precum și a planului la va
loarea producției-marfă industriale cu 3 la 
sută, prin folosirea cît mai completă a ca
pacităților de producție existente, moder
nizarea continuă a tehnologiilor de fabri
cație. valorificarea superioară a materiilor 
prime din resurse locale, a materialelor 
recuperabile și refolosibile și prin intro
ducerea in fabricație a unor produse noi cu 
parametri tehnici și funcționali superiori.

2. Actionînd cu hotărîre pentru dezvol
tarea industriei mici și a prestărilor de 
servicii, vom diversifica serviciile, vom 
moderniza unitățile existente și vom înfiin
ța 35 de unități prestatoare, astfel ca pla
nul prestărilor de servicii pentru populație 
să fie depășit cu 4 la sută.

3. Prin intensificarea activității de repro-
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Iertare st modernizare a prod-iseirr r asi-

cs rari eristici consyuriive superioare ri efi
ciență economică ridicată, care sâ cores
pundă cerințelor si exigențelor actuale ale 
pieței exteme, vom depăși ptanul de export
cu cel puțin 19 ta scU.

4. Producția fizică ptanificatâ va fi de
pășită cu 5 ta sută ta ccafetti. 2 ta rută 
la tricotaje. 10 ta sută ta piese de schimb 
și cu 10 la sută ta mese de schimb recon
diționa te.

5. Sarcina de creștere a pro<h3rifvttâții 
muncii va fi depășită ca 7 ta srta prta 
modernizarea proceselor de producție ta 
unitățile de mtră industrie n prestări de 
servidi. organizarea superioari a produc
ției si a muncii si ridicarea permanenta a 
pregătirii profesionale a tuturor lucrăto
rilor.

6. Sarcinile de p’an ta livrările de măr
furi către fondul Dietei vor fi depășite cu 
5 la sută, prin diversificarea sortimentelor 
și îmbunătățirea calității produselor reali
zate.

7. Aplicarea fermă a principiilor meca
nismului econom im-fina raze. întărirea 
autoconducerii muncitorești si a autozesriu- 
nii economico-finandare vor condoce la 
depășirea cu 3.5 la sută a planului pro
ducției nete industriale, iar prin reducerea 
cu 7 lei a cheltuielilor totale ri materiale 
planificate la 1000 lei producție-marfă si 
prestări de servicii se va asigura depășirea 
volumului beneficiilor planificate cu W la 
sută.

Ne vom încadra cu strictețe în normele 
de stoc și normativele mijloacelor circu
lante legal stabilite pentru desfacerea măr
furilor. Vom lichida $i preveni imobiliză
rile de fonduri în activitatea productivă și 

pmme. materiale, combustibil și energie in 
valoare de 459 mii lei și depășirea cu 
1 ta suta a sarcinii de colectare ta hirtie 
fi cartoane.

7. Vom acționa pentru îmbunătățirea 
caiitapi produselor prin sporirea exigen
țe: controlului și autocontrolului, creșterea 
«.iveiului de calificare a întregului perso
nal muncitor.

8. !n vederea creșteri! nivelului de 
pregătire profesională a oamenilor muncii 
vom cuprinde in.cursurile de perfecționare — 
cel puțin 25C de persoane, iar ia cursurile 
ce policalificare un număr de cel puțin 
5C de muncitori.

9. Vas*. acționa pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă și viață 
ale cersonalului muncitor, prin îmbună
tățirea microclimatului în areiiereie de 
producție și intensificarea acțiunilor de 
prevenire a accidentelor de muncă.

Suo conducerea organelor și organiza
ții or de partid vom intensifica activitatea 
po.’tioo-ideo’.ogică și eultural-educativă 
pentru mobilizarea tuturor oamenilor 
muncii din întreprindere la îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan și anga
jamentelor asumate in întrecerea socialistă 
pe anul 1987. în -vederea creșterii contri
buției noastre la realizarea mărețelor 
obiective stabilite de Congresul al XIII-lea 
al P.C.R., ta înfăptuirea politicii interne 
«i externe a partidului.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.

rale, cti consecință directă asupra reducerii 
pteltuielilor de depozitare.

f. Cuprinderea in formeîe de perfecțio
nare a pregătirii profesionale a întregului 
personal muncitor, desfășurarea unei susți
nute activități politico-educative pentru 
dzzvcltarea unei atitudini înaintate față de 
mur.ră. asigurind o ordine și disciplină 
desăvirsite în întreaga activitate.

7. Gospodărirea in bune condiții a resur
selor materiale. întărirea asistenței tehnice 
r. a cdhtrolului in toate depozitele, astfel 
tact patrimoniul unității sâ r.u fie afectat 
de pagube materiale provenite din degra
dări de bunuri sau gestionare defectuoasă.

T^pK^at plenar in buna desfășurare a 
î-.treg-.l activi tău economice din cadrul ju- 
de*u?ji Mureș, colectivul nostru de muncă 
va acțicna cu răspundere pentru indeph- 
ntrea sarcinilor care-i revin, asi surind 
aprovizionarea ritmică a tuturor unităților 
ee mmducție. gospodărirea cu maximă răs- 
IMndere și eficiență a materiilor și mate- 
raleler. obiective de cea mai mare însem-
- _2te pentru progresul general al patriei
- •rme. stabilite de cel de-al Xlil-lea

at partidului.

B5OUL OSGANtZATiE DE BAZĂ P.C.R. 
BTROUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

ce» de investiții și vom reduce în totali
tare votusral de credite nerambursate Ia 
trader ță.

8. Prin creșterea ca nari tații rețelei pro
prii de desfacere a mărfurilor cu amănun
tul. vom depăși prevederile pianului la 
arest capitol cu 4 la sută.

9. Depăcirca pianului de recuperare a 
materialelor refolosibile eu 10 la sută ia 
oțet 6 ta sută la foatf fi 5 la sută la texti
le si hirte.

IX Se va reduce coosuocul de combusti
bil si enerzie electrică cu 3 Ia sută față 

- z r- 1 Bptri-*
tuia jcsspodîrese $j extinderea utilizării 
unor surse de energie neconvențională.

ÎL Vom intensifica activitatea politico- 
educstivl scopul ridicării conștiinței so
cial; r.e a cocperâlorilor, a celorlalți oameni 
ai munci, al ecu tarii acestora in spiritul 
patriotismul revoluționar, al promovării 
St aplicării in viată a principiilor și nor
melor eticii și echității socialiste. Se va 
asigura, totodată, o largă participare a 
cooperatorilor ta activitatea cultural-artis- 
fita si de creație ce se desfășoară în ca
drul Festivalului national «Cîntarea Româ
niei*.

Tn lumina indicațiilor si orientărilor for
mulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar generai al partidului, la ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 30 ianuarie a.cu. consiliul de con
ducere, membrii cooperatori și ceilalți lu
crători din cooperația meșteșugărească a 
județului Galați vor depune toate efortu
rile pentru îndeplinirea exemplară a pla
nului și a angajament alor asumate pe acest 
an. contribuind astfel la traducerea în via
ță a istoricelor botârtri ale Congresului al
XlII-iea al partidului.

CONSILIUL UNIUNII JUDEȚENE 
A COOPERATIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI 

GALATI

Uniunea județeană a cooperativelor de producție, achiziții, 
desfacere a mărfurilor și de credit Iași către toate uniunile județene 

ale cooperativelor de producție, achiziții,

Puternic mobilizați de istoricele hotăriri 
ale Congresului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, de vibrantele îndemnuri 
ale secretarului general a! partidului, to
varășul Nicolae Caausescu. cu prilejul celui 
de-al III-Iea Congres al oamenilor mun
cii. de rezoluția celui de-al VHI-lea Con
gres al cooperației, consiliul uniunii ju
dețene. membru cooperatori și oamenii 
muncii din Cooperația de producție, achi
ziții. desfacere a mărfurilor și de credit 
din județul Iași adresează tuturor uniu
nilor județene din țară chemarea la în
trecere socialistă pentru îndeplinirea si de
pășirea sarcinilor de plan pe 1987. anga- 
jindu-se să rea’.îzeze următoarele :

1. Depășirea planului la valoarea pro- 
ducției-marfă industriale și a prestărilor 
de serv.icii neindustriale în industria mică 
cu 10 la sulă, din care producția-marfâ 
industrială cu. 8 la sută prin :

— înființarea a 45 secții noi și dez
voltarea secțiilor existente care să valori
fice superior resursele de materii prime 
locale, materialele recuperabile și refolo
sibile ;

— extinderea munci! la domiciliu, astfel 
Incit la sfîrșitul anului acesta să dețină 
6 la sută din producția Industriei mici ;

— dezvoltarea producției de băuturi ră
coritoare, asigurînd o creștere de 40 la 
sută față de anul 1986 ;

— proiectarea, reproiectarea. asimilarea 
și introducerea în producție a cel puțin 
200 de produse noi ;

— organizarea prelucrării legumelor și 
fructelor in 35 puncte în sistem gospodă
resc. realizînd o -producție de semiindus- 
trializate de peste 1 500 tone pe an.

2. Depășirea planului de prestări servicii 
pentru populație cu 10 la sută, prin :

— înființarea a peste 150 de unități noi 
și dezvoltarea celor existente, urmărind ca 
pină Ia finele trimestrului II a.c. să se 
depășească normativul de servicii în fie
care comună ;

— generalizarea transportului hipo Ia 
toate cooperativele și asigurarea a cel 
puțin 2 atelaje hipo la 40 la sută din 
cooperative ;

— extinderea activității de prestări’ tu
ristice în unitățile de recreare și agrement, 
depășindu-se încasările planificate ale 
acestora pe anul 1987 cu cel puțin 10 la 
sută. O atenție deosebită se va acorda 
extinderii activităților prin Agenția de 
turism a U.J.E.C.O.O.P. ;

— ridicarea calității serviciilor nrestate 
si a deservirii prin calificarea a ,285 lucră
tori si perfecționarea altor 350 prin cursuri 
organizate la nivel central și județean.

X Depășirea planUlui valoric de livrări

Acționînd cu înaltă răspundere pentru 
transpunerea in fapte a istoricelor hotăriri 
a’e Congresului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, a orientărilor și indica
ți :!or date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general âT_ partidului, oăme’riii 
muncii de la Inspectoratul silvic județean 
Maramureș au încheiat anul 1986 cu reali
zarea și depășirea tuturor indicațiilor de 
plan.

Cu hotărirea fermă de a obține noi rea
lizări de seamă în îndeplinirea sarcinilor 
ce ne revjn din programul național pentru 
conservarea Si dezvoltarea in perspectivă a 
fondului forestier și din planul național 
unic de dezvoltare economico-socială a ță
rii pe anul 1987. oamenii muncii din silvi
cultura județului Maramureș cheamă la în
trecerea socialistă toate inspectoratele sil
vice județene, asumîndu-și următoarele 
angajamente :

1. Depășirea cu 6.5 milioane Iei a pre
vederilor planului de producție în unitățile 
silviculturii. Vom spori cu 4 Ia sută pro
ducția fizică, în medie, pe fiecare om al 
muncii, prin buna organizare a muncii, 
ridicarea calificării profesionale a persona
lului muncitor, aplicarea în producție a 12 
teme de cercetare, precum și prin valori
ficarea superioară a fructelor și ciuperci
lor, răchitei, semințelor forestiere și altor 
produse ale pădurii.

2. Prin creșterea producției și diversifi
carea gamei pijoduselor, vom depăși sar
cinile de plan la export cu peste 3,5 la sută.

3. Realizarea în campania de primăvară 
a planului de împăduriri, depășind cu 4 
la sută prevederile planului anual în peri
metrele fondului forestier ; pe terenurile 
degradate preluate in patrimoniul silvic

desfacere a mărfurilor și de
la fondul de produse agroalimentare de la 
gospodăriile populației cu cel puțin 10 la 
sută prin contractarea și predarea peste 
plan a 10 tone carne de pasăre. 100 tone 
iegume. 1 000 tone fructe, 1 000 tone fin și 
alte produse.

Pentru creșterea contribuției gospodă
riilor populației la realizarea programului 
de autoaprovizionare și constituirea fon
dului de stat, organizațiile cooperației de 
producție, achiziții și desfacere a mărfu
rilor din județul nostru vor acorda spri
jinul necesar prin :

— producerea și distribuirea gospodăriilor 
populației a cel puțin 1,5 milioane pui de 
o zi și 1000 iepuri matcă ;

— asigurarea întregului necesar de se
mințe pentru legume și fructe, de pomi 
fructiferi, unelte, utilaje, scule și mașini 
agricole, care urmează să fie mai mare cu 
ce’ puțin 15 la sută față de realizările 
anului 1986 :

— acordarea de împrumuturi, eu caracter 
productiv prin cooperativele de credit in 
valoare de peste 100 milioane lei ;

— o atenție deosebită se va acorda 
dezvoltării gospodăriilor-anexe zootehnice 
proprii pentru creșterea contribuției aces
tora la înfăptuirea programului de auto
aprovizionare teritorială cu produse agro
alimentare, realizîndu-se o creștere a 
volumului producției zootehnice cu cel pu
țin 20 la sută față de realizările anu
lui 1986.

4. Depășirea planului de export cu 20 
la sută, din care la produse agroalimon- 
tare cu 10 la sută și la produsele neali
mentare cu 30 la sută, prin organizarea și 
dotarea a încă 20 ateliere de industrie 
mică.

5. Depășirea planului de desfacere a 
mărfurilor cu amănuntul 6u 40 milioane 
lei. din care 20 milioane lei la unitățile de 
alimentație publică, prin :

— modernizarea a 30 unități comerciale 
pentru desfacerea mărfurilor nealimentare 
și a 15 unități de alimentație publică ;

— amenajarea în toate unitățile comer
ciale a unor raioane si puncte speciale 
destinate vînzării produselor realizate de 
industria mică ;

— promovarea la desfacere a mărfurilor 
neafimentare. urmînd ca realizările în acest 
domeniu să fie cu 3 la sută mai mari față 
de nivelul atins în 1986, respectiv cu 
20 milioane lei ;

— diversificarea profilului culinar în 
alimentația publică, acționînd pentru spo
rirea fața de plan cu 15 la sută a pon- 
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Inspectoratul silvic județean Maramureș 
către toate inspectoratele silvice județene

prevederile planului anual vor fi depășite 
cu 5 la sută.

4. Prin executarea lucrărilor de împădu
riri în perioada optimă și asigurarea unei 
asistențe tehnice corespunzătoare vom ri
dica Ia 92 la sută gradul de reușită a lucră
rilor de regenerare a plantațiilor silvice ; 
ponderea regenerărilor naturale în fondul 
forestier va spori cu 10 la sută.

5. în cadrul preocupărilor pentru extin
derea în cultură a speciilor autohtone va
loroase, foioasele și ră.șinoasele vor deține 
75 la sută din suprafața împădurită in 
acest, an.

6. ‘PIânul de investiții în regie proprie 
va fi îndeplinit cu cel puțin 30 de zile 
înainte de termen, iar lucrările de con- 
strucții-montaj vor fi executate cu un 
avans de 60 de zile.

7. Prevederile planului de valorificare a 
masei lemnoase și al tăierilor de îngrijire 
în arboretele tinere vor fi îndeplinite în 
proporție de 105 ia sută.

8. Pentru menținerea stării fitosanitare 
corespunzătoare a pădurilor pe întreaga su
prafață a fondului forestier, vom organiza 
ample acțiuni de prevenire și combatere a 
dăunătorilor, de igienizare și curățire, de 
scoatere a arborilor usca ți, doborîți și rupți 
de vînt și zăpadă, valorificînd pe această 
cale 164 mii metri cubi masă lemnoasă.

9. Printr-o mai bună organizare a cam
paniei de recoltare a fructelor de pădure 
și ciupercilor comestibile se vor realiza 
peste plan 130 tone fructe și 40 tone 
ciuperci.

10. în sericicultură, sarcinile de plan vor

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
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credit
derii preparatelor culinare, cu 10 Ia sută 
a ponderii mîncărurilor pe bază de legume 
și pește și cu 20 la sută a ponderii pro
duselor de cofetărie și patiserie ;

— accelerarea vitezei de circulație a 
mărfurilor cu 5 zile și reducerea stocului 
de mărfuri cu 30 milioane lei :

— organizarea unor acțiuni specifice 
pentru îmbunătățirea difuzării cărții, astfel 
ca planul de desfacere să se depășească cu 
cel puțin 15 la sută.

6. Depășirea livrărilor de mărfuri din 
producția unităților de industrie mică 
către fondul pieței cu 15 la sută față de 
plan.

7. Darea în funcțiune cu 30 zile înainte 
de termen a 7 obiective de producție, 
comerciale și de alimentație publică.

8. Planul de recuperare a materialelor
refolosibile, va fi depășit cu 25 la sută la 
feroase, 35 la sută Ia hirtie și carton și 
35 la sută la textile, prin intensificarea 
acțiunilor de colectare și achiziționare de 
la gospodăriile populației și unitățile 
proprii. •

9. Depășirea cu 25 la Sută a planului de 
încasare a părților sociale la fondul de 
dezvoltare șî cu 20 la sută la fondul social 
și prin înscrierea de noi membri.

10. Aplicarea strictă a principiilor noului 
mecanism economico-financiar, asigurînd 
creșterea eficienței economice, concreti
zate în :

— depășirea producției nete planificate 
cu 10 la sută ;

— reducerea față de plan a cheltuielilor 
totale și materiale cu peste 5 lei la 1000 
lei producție-marfă ;

— depășirea beneficiilor planificate cu 
5 la sută ;

— încadrarea în normativele de stoc la 
mărfuri, ambalaje, materii prime, mate
riale și produce finite.

11. Creșterea productivității muncii față 
de plan în sectorul.de producție cu 8 la 
sută și la activitatea de comerț și alimen
tație publică cu cel puțin 5 Ja sută.

Consiliul uniunii județene, membrii co
operatori și oamenii muncii din Coopera
tiva de producție, achiziții, desfacere a 
mărfurilor și de credit Iași își exprimă 
convingerea că prin îndeplinirea și depă
șirea sarcinilor de plan și angajamentelor 
pe anul 1987 își aduc contribuția" la dez
voltarea economico-socială a României și 
ridicarea ei pe noi culmi de progres și 
civilizație jalonate cu claritate de istori
cele hotărîri ale celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

ORGANIZAȚIA DE BAZA P.C.R. 
ORGANIZAȚIA U.T.G

fi depășite cu 2 Ia sută la gogoși de mă
tase și la plantațiile de dud.

11. In apicultură, prin creșterea și diver
sificarea producției, prevederile planului la 
producția-marfă vor fi depășite cu 3 la 
sută.

12. Vom realiza suplimentar o producție 
de 500 hl sucuri răcoritoare, asigurînd, tot
odată. diversificarea sortimentului și îm
bunătățirea calității produselor.

13. Vom depăși sarcinile de plan la 
păstrăv de consum cu 10 la sută. Iar la 
produsele vînătorestl cu 15 la sută.

14. Prin aplicarea lucrărilor de amelio
rare a pajiștilor, vom spori producția de 
masă verde cu 2 000 kg Ia, hectar.

15. Aplicînd neabătut noul mecanism 
economico-financiar și promovînd un regim 
sever de economii, vom asigura reducerea 
cheltuielilor de producție cu cel puțin 500 
mii lei și obținerea unor beneficii supli
mentare de 700 mii lei.

Prin generalizarea inițiativei „Coptul de 
economii al grupei sindicale*4; vbrrt obține 
economii de cel puțin “1500 lei pe fiecare 
om al muncii. .....

întregul colectiv de oameni ai muncii de 
la Inspectoratul silvic județean Maramureș, 
sub conducerea organizației de partid,' este 
ferm hotărît să facă totul pentru, realiza
rea sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate, contribuind astfel la traducerea 
în viață. în mod exemplar, a hotărîrilor 
celui de-al XIII-lea Congres al partidului, 
a indicațiilor și orientărilor date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secretar general 
al partidului.

BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA P.C.R.
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PjB] O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BOTOȘANI A U.T.C.

Acea parte a patriei noastre milenare cunoscută 
încă din manualul dinții de limbă și literatura ro
mână și numită Botoșani a înregistrat în ultima; 
deceniu un impresionant flux de tinerețe. N:d- 
«odată că pînă în anii ’70 ai acestui secol, Botoșanii 
nu au simțit în fibra lor atita elan si entuziasm, 
atîta tinerețe. Mii, zeci de mii de tineri care am 
și ani au tot plecat spre industriile Brașovului. Hu
nedoarei, Galaților s-au întors acasă purtați de ?• 
nouă și generoasă încredere. Pentru e: șt împreună 
cu ei s-au ridicat platforme industriale în Botoșani 
și Dotohoi, s-au implantat industrii în Să veni. Da
rabani și Flăminzi, vechile friguri nwhtoWK au 
devenit orașe moderne, integrate mare!_i puls eco
nomic și social al tării. Ir. numai 15 in pcdatui 
Botoșani s-au constituit peste 500 de organizații ale 
Uniunii Tineretului Comunist — colective care 
luînd totul de la zer? au făcut industrie, s-au în
sușit tehnica de vârf și un nou stil de viată. La oca 
de față Botoșanii înseamnă o adevărată expăczze de 
tinerețe. O tinerețe care beneficiind ce c-eri.u- oe 
excepție dă întreaga sa măsura de spirit revolu
ționar.

Definitorie in ceea re privește aataiam tinerii»? >mi, l 
este și dinamica realizării aacajameeam de mnea paznouca. 
Fa|â de 19SJ, arest anzazameat. indep’imt M depart, a I»m *'■ 
19S3 cu -74 ia sută mai mare. • La eamminl lucrări de manea 
patriotică neiinantaaa. arest iurta» mem a fast ta INC de • ari 
mai mare decit in 19*». • Frcm^e ia iwwtrw iwvu sM. 
după cel mai recent eUsxmem. •rzAmrauile U.T.C. din «w- 
cipiul Botoșani, din orașul Daraban. «i cele din comuna .. 
nești. • Protagoniștii întrccrrii guctsxc, jn număr de M d? cuu 
au reușit, printre altele, «â rrcxperrw materiale m *ă le rein
troducă in circuital prodacti\. m&r-o canutaie impresionanta a 
cărei valoare trece de 2 milioane lei -• La eonmraxrile de crea
ție lehnico-științilică orgaauxte ia cursul anului trecut, uneru 
botoșăneni au prezentat nu mai pu’ua de TM de lucrări. • Tac 
ei au semnat 190 de invenții și nmun. • ColeeUveie ce uwn 
din unitățile economice au preluat pentru rezolvare 1T5 de teme 
(le cercetare și proiectare. • Snb ceuenml mobilizator al re
cursurilor profesionale, devenite de tradiție ti. u> toci ta, i-iyț- 
tantc spații ale emulației și angajării «-au intilnit 24 de arii de 
tineri, fapt ce atestă intense preeeupin din partea organelor $i 
organizațiilor U.T.C., a tinerilor. pen:.~u ridicarea calificării pro
fesionale, pentru afirmarea profesionali. • O forma iraportaa- 
tă de sporire a responsabilității tinerilor, de implicare pieaară a 
lor in activitatea pentru o nona calitate este discuția ia fața 
„Vitrinei calității0, evidențiindu-se organțzauiie U.T.C. de la 
Întreprinderea Integrata de In. de la întreprinderea Textilă 
„Moldova44, „Melana44, „Electroconiacv de la întreprinderea de 
Sticlărie și Porțelan Doroboi. • O inițiativă notabilă m rindu- 
rile tineretului sătesc — aproape 5 mii de hectare culturi sint 
organizate ca „loturi model ale tineretului", e Funcționează, 
sub directa indrumare a organizațiilor U.T.C., 18 comisii profe
sional științifice. • Peste 10 mii de tineri au pârtie.pa», numai 
in ultimul au, la cursurile de calificare, perfecționare și polica
lificare ce au avut ca inițiator organizațiile U.T.C, activele 
U.T.C. din întreprinderi. • Sub directa indrumare a organelor 
U.T.C. funcționează peste 700 de formații artistice formate nu
mai din tineri. Despre calitatea artistică si educativă a specta
colelor și manifestărilor cultural-artistice vorbește si faptul că 
26 de formații an fost laureate ale celei mai recente ediții a 
Festivalului național „Cin tarea României**. • în cadrul invăță- 
mintuiui politico-ideologic, importantă formă de educație peti
ției și revoluționară, sint cuprinși peste 50 mii tineri. • Pe teme 
de educație malerialist-științifică și ateistă, organizațiile U.TX. 
au inițiat aproape două mii de acțiuni cu mare audiență ia ria
dul tinerilor. • Trăiesc și muneeue in agricultura județului peste 
550 dr organizații U.T.C. • In cele 14 agrociuburi activează 
peste 4 mii de tineri care pătrund astfel tainele cunoașterii iu- 
tr-un domeniu de primă importanță al economiei naționale. 
O în cinstea aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C, tinerii 
botoșăneni susțin „Zile și săptămini record in producție și cali
tate44 și „Zile și săptâmini record ale economisirii-. • Organiza
țiile U.T.C. de la „Electrocontact- Botoșani și întreprinderea de 
Sticlărie și Porțelan Doroboi vor organiza an schimb de expe
riență pe teme privind mobilizarea tinerilor la producție. • In 
martie se va desfășura „Săptămina tineretului rural". • Tot din 
bogatul ciclu de acțiuni și inițiative desfășurate in cinstea ani
versării organizației noastre revoluționare meauonâm ti con
sfătuirea eu activele U.T.C. privind participarea tinerilor la 
creație tehnico-științificâ, fapt ce evidențiază dorința aeertera 
de a obține noi rezultate de excepție in tehnica de virf.

„Trăim și muncim în chip comunist"
în multe întreprinderi boto- 

șânene, tonul activității il 
dau tinerii. Este un fapt fi
resc deoarece tinerii formează 
aproape întreg colectivul de 
muncă, media de virstă fiind 
nu o dată cu mult sub 26 de 
ani. Să luăm de exemplu în
treprinderea de Fire „Melana** 
sau întreprinderea de Mașini- 
Unelte Grele pentru Deformare 
Plastică, prima din Botoșani. 
a doua din Dorohoi care sint 
printre cele mai „tinere”. Lor 
li se alătură alte • întreprin
deri, printre care și întreprin
derea Mecanică. în toate a- 
ceste întreprinderi s-au con
stituit organizații U.T.C. la 
intrarea lor în producție. în 
urmă cu cel mult 5—6 ani. In 
asemenea condiții, cadrul de 
muncă din întreprindere și 
organizația U.T.C. s-au evi
dențiat ca soații ale unei te
meinice educații revoluțio
nare.. Iată doar cîteva între
prinderi botoșănene în care 
s-au constituit organizații 
U.T.C. în ultimii ani : Fila
tura Flăminzi, Confecția Să- 
veni, Filatura Darabani, 
I.M.U.G.D.P. Dorohoi (14 or
ganizații U.T.C.), întreprinde
rea de Sticlărie și Porțelan (5 
organizații numai în 1983), în
treprinderea de Confecții Do

rohoi, „Electrocontact” Boto
șani, Fabrica de Izolatori Bo
toșani. întreprinderea Meca
nică Botoșani. Colective tinere 
și puternice cu o viață de zi 
cu zi exemplară. Printre ini
țiativele lansate de organiza
țiile U.T.C. din aceste colec
tive se numără și cea care are 
ca generic „Trăim și muncim 
in chip comunist”. De fapt

Forța 
inițiativei

sub acest generic se desfă
șoară un mănunchi de ac
țiuni, toate bine cunoscute, 
„populare44 în rîndul tinerilor : 
„La mașina mea nici un re
but4*, „Să folosim eficient cela 
480 de minute4*, „Nici un uti
laj sub randamentul planifi
cat”, „Utilajul cel mai bine 
întreținut”, „Cel mai curat loc 
de muncă” etc. Foarte bine 
conturată este această iniția
tivă și în cadrul întreprin
derii Mecanice din Botoșani. 
350 de tineri de aici au fost 
cei dinții# care au obținut cele

mai bune rezultate, firește, în 
producție. în prezent, la I. M. 
Botoșani acționează sub acest 
generic tinerii din 18 organi
zații U.T.C. Evldențiam rezul
tatele în producție obținute de 
acești tineri. Să exemplifi
căm ; lună de lună cei din a- 
telierul sculărie și-au depășit 
sarcinile de plan cu 5—13 
procente. Tot ei au reușit să 
recupereze o șesime din ma
terialele folosite în producție, 
fapt ce înșeamnă economii 
lunare de circa 100 mii lei. 
Aspecte firești, stări de fapt 
ce decurg dintr-o înaltă disci
plină a muncii, disciplină re
voluționară asumată de cele 
mai tinere și mai valoroase 
colective uteclste care trăiesc 
și muncesc în această parte a 
țării. Numim pe cițiva dintre 
protagoniștii acestei inițiati
ve : Dumitru Filip — reglor, 
Nicolae Andrei — strungar, 
Alexandre Frunză — rectifi
cator. Iulian Ciobanu — scu
ler. în luna martie, în cinstea 
aniversării U.T.C., organizația 
U.T.C. din întreprinderea Me
canică Botoșani va chema la 
întrecere toate organizațiile 
U.T.C. din zona industrială a 
Botoșanilor. Genericul între
cerii : „Trăim și muncim în 
chip comunist”.

Un. nume de rezonanță

Platforma industrială
Botoșani

Cel mai dens spațiu al ti
nereții este platforma indus
trială din Botoșani. Aici, in 
nu mai puțin de 9 întreprin
deri de nivel republican, pu
ternice unități de muncă și 
creație ridicate in ultimii 15 
ani cu excepția întreprin
derii Textile „Moldova", se 
află un mare detașament ute- 
cist cu peste 10 mii de mem
bri. 9 mari organizații U.T.C. 
conduse de comitete, cu peste 
350 de organizații conduse 
de birouri. „Trăsăturile defi
nitorii ale tinerilor de aici — 
muncă dăruită, inventivitate 
și creativitate, ne spune Petru 
Buhasche, prim-secretar al 
Comitetului municipal Boto
șani al U.T.C. Aici este inima 
Organizației municipale Bo
toșani a U.T.C., aici, cu inteli
gență, cu muncă și entuziasm 
s-a hotărit locul pe care ti
nerii botoșăneni s-au situat în 
întrecerea u teci stă de anul 
trecut — locul I”. Două tre
imi din personalul acestor pu
ternice și moderne unități e- 
conomice, ctitorii ale „Epocii 
Nicolae Ceaușescu”, sint ute- 
ciștii. Cealaltă treime sint tot 
tineri, de fapt, pentru că ra
reori vîrsta lor trece de 30 de 
ani.’Tutelară este aicj dorința 
de a învăța mereu, astfel câ 
peste 7 mii de tineri urmează 
300 de cursuri în cadrul poli
tehnicilor muncitorești. Dintre

inițiativele de producție: ale 
tinerilor din platformă : „Șta
feta muncii și hărniciei" la 
întreprinderea Textilă „Mol
dova- Botoșani, „Trăim și 
muncim in chip comunist44 la 
întreprinderea Mecanică, „Eu 
produc, eu controlez, eu răs
pund- la I.U.P.S., „La ma
șina mea nici un rebut44 la 
i.P.L. Bqtoșani. Rezultate : re
ducerea rebuturilor cu peste 
60 la sută și reducerea absen
țelor nemotivate cu cîteva 
sute de mii ore. Fruntașă in 
întrecerea utecistă din plat
forma industrială a Botoșa
nilor, această impresionantă 
cetate industrială modernă, 
este organizația U.T.C. de la 
„Electrocontact4*, organizație 
condusă de un tînăr entu
ziast și cu experiență — Au
rel Monceru.

Deși formate din tineri și 
încă din tineri „foarte tineri", 
colectivele de muncă din plat
forma industrială a Botoșani
lor au obținut rezultate foarte 
bune și în domeniul tehnicii 

'de vîrf. creația tehnico-știin- 
țifică fiind o preocupare con
tinuă pentru toate organele și 
organizațiile U.T.C. din acest 
univers al muncii. Pe Idcuri 
fruntașe se află colectivele de 
la ..Electrocontact; de la în
treprinderea Mecanică, Inte
grata și Melana.

Ne înscriem, prin tot ce facem, în rîndul
constructorilor acestei epoci pe care cu mîndrie

o numim „Epoca Nicolae Ceausescu11
— C-T-C- fca
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pc=.cte£e de virf din industrie, 
agrtcuLuzră. servicii, din do- 
BCduI edditar-gospodârwe. 
Decs, tnem foarte mult ca t»- 
rerti să Se prezență acti
vi. decemr.inantĂ in toate ac- 
CvitltEe din comuna noastră, 
fie d ele înseamnă ore de 
rcoiacce in filatură sau ini- 
tiatire in fermele zcoteănăce 
ri veretale. participare la 
cvnscr-iir-ra unui bloc sau a 
unei șosele. Avind responsa- 
btiităt» si sarcini precise, fiind 
bine pregătiți profesional și 
politie, tinerii din Flăntinzi se 
înscriu, prin tot ce fac. in 
rindurila constructorilor ctito
riilor acestei epoci ce cu min- 
dr.e o numim „Epoca Nicolae 
Ceausescu-.

— Faeeti-ne cunoștință cu 
citiră dintre tinerii comunei 
Flăminzi.

— Cu plăcere. Maria Re- 
benciuc fi Marioara Codreanu 
sint tehmefene la C.A.P. Flă- 
niinri. Petru Grigoraș. e în
vățător Ia școala din Flă- 
mlnzL Ion Bordel anu este 
membru cooperator in «atul 
Cordun. Dan Grosu este ingi
ner la CAP. „N. Bălcescu-. 
Sir.t doar cițiva dintre sutele

de tineri cn care comuna noas
tră se mindrește.

— Ce acțiuni ați inițiat cu 
prilejul celor două aniver
sări ?

— Comitetul U.T.C. din Flă- 
miuri. organizațiile U.T.C.. 
toți unerii care constituie pu
ternicele noastre organizații 
revoluționare vor intimpina 
aniversarea a 80 de ani de la 
marea răscoală din 1907 și 65 
de ani ie la crearea U.T.C. 
cu foerte bune rezultate de 
muncă, ia filatură, di și in 
agricultură, in fermele vege
tale si zootehnice. De aseme
nea. * voci raporta rezultate 
bune in înfăptuirea angaja
mentului de muncă patriotică. 
Organizăm concursul „File 

3rie“ la care vor parti
cipa toți tinerii comunei. A- 
poi. la «coala din Flăminzi 
cesfărurâm concursul cu ge
nericul „Contribuția tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la con
solidarea organizației U.T.C.” 
Sint actum care au rolul de 
a contribui la educația multi
laterală a tinerilor din F!ă- 
mirtzi. dt si Ia afirmarea lor 
alături de ceilalți tineri ai 
României socialiste. prin 
muncă ș; învățătură, cinstind 
faptele înaintașilor ti cind 
contur celor mai fierbinți nă
zuințe ale lor. Sintem conti
nuatorii unei glorioase istorii 
și ca si prin munca si
fapta noastră această Istorie 
să sporească în glorie și stră
lucire.

0 pasiune în permanență
tinără: AGBICU1TUBA

LOCURI ȘI FAPTE
ECUSONUL DE BRIGADIER
$i in Botoșani, ca pretutindeni in țară, 

șantierele tineretului cu intrat intr-o fru- 
rnoaxă și mereu îmbogățită tradiție. Peste 
3 mii de tineri au participat la lucrările 
șantierului județean de irigații din 2ona 

' Câtămârești. A’ți 2 500 de tineri au tus- 
, ținut activitățile din cele 4 șantiere lo

cale. „Asta este, după cum spune subin- 
I ginerul Ionel Șuba, șef sector creație teh

nico-științifică in cadrul Comitetului ^ju
dețean al U.T.C., situația pe plan local. 
Dar să nu uităm că peste 150 de tineri 
botoșăneni s-au aflat șl pe șantierele 
naționale, reprezentind cu cinste colecti
vele de muncă tinere din acest colț de 

. țară." Printre cei care au plecat pe ma
rile șantiere naționale se află lăcătușii 
Vasile Stan si Laurențiu Cojocaru. insta
latorul Mihai Iacob — toți trei la Dro- 
beta-Turnu Severin, buldozeristul Con
stantin Sutițanu la Motru, buldozeristul 
Dumitru Ariciu la Anina, lăcătușul Ion 
Olariu la Motru (recent, după încheierea 
detașării a venit la Botoșaw pentru a 
solicita prelungirea activității sale în 
șantier), sudorul Constantin Burlacu la 
Rovinari. Deși a trecut puțin timp din 
acest an, 6 tineri botoșăneni au și plecat 
din nou pe șantiere. E vorba de excava- 
toristul X'așile Pădure, lăcătușul Petru 
Livadaru, sudorul Sânducu Paduraru, 
mecanicul utilaje Marcel Dorohonceanu, 
de mecanicul de utilaje Vasile Motreac 
și, firește, de Ion Olariu. La rândul lor, 
cele două brigăzi de elevi care au mun
cit la Rovinari și la Sculeni—Tuțora— 
Gorban au repurtat succese, brigada de 
la Rovinari clasindu-se pe primul loc la 
realizarea sarcinilor de plan. Hărnicia 
tinerilor botoșăneni nu rămine, pe marile 
șantiere ale țării, mai prejos decit acasă.

SEMNELE NOULUI 
LA DOROHOI

I Tineretul dor oho ian — exemplar tn 
faptele sale de munca, trăiește șl mun
cește sub semnul a trei mari intreprin-

I deri — întreprinderea de Sticlărie șt Por
țelan, întreprinderea de Mașini-Unelte 
Grele și întreprinderea de Confecții. Cei 
aproape 3 500 de tineri ocupați cu mersul 
noii și puternicei industrii dorohoiene 
sint cuprinși in aproape 70 de organizații 
U.T.C., organizații care acum, la ceas 
aniversar, pot raporta rezultate notabile 
in muncă și in creația tehnico-științifică. 
Să menționăm faptul că întreprinderea 
de Sticlărie și Porțelan, unitate de pres
tigiu in domeniu, este fruntașă în în
trecerea socialistă. Despre tinerii de aici 
se spune că muncesc și creează ca niște 
artiști autentici. Experimentaților conjec- 
ționeri din întreprinderea de Confecții 
le-au ventt la finele anului trecut încă 
250 de colegi noi, aceștia reprezentind 
cel mai tinăr detașament muncitoresc din 
județ. Un colectiv foarte tinăr se află 
și la întreprinderea de Mașini-Unelte 
Grele. în ultimii doi-trei ani și aici au 
venit 200 de tineri specialiști. Deci, 
prelucrători in metale, sticlari, ceramiști, 
confecționeri, tineri care lucrează in fa
brici atașate reînnoitului oraș transfor
mat din temelii in acești ani. „Duminici 
in haine de lucru", ,Săptămîni record in 
producție și calitate", mișcarea „Știință, 
tehnică, producție" — iată direcții de 
identitate și acțiune revoluționară a co
lectivelor uteciste din întreprinderile din 
jurul Dorohoiului, întreprinderi de-o vir
stă cu tinerețea. Să notăm că peste o mie 
din cei peste 3 mii de tineri muncitori 
și specialiști au venit in Dorohoi după 
1980. Dorohoiul — un plai de tinerețe 
plin, un loc în care tinerețea iși găsește 
miez de foc pentru gind înaripat și faptă 
remarcabilă.

POETICUL TĂRÎM
Botoțaniul a fort și rămine vn teri

toriu al poeziei. i inerețea se intersec
tează aici cu poez-.a suo semnele celui 
care este Luceajărzl poeziei româneșii. 
De două ori pe cn, Comitetul județean 
Botoșani al U.T.C. organizează un con
curs de interpretare, de recitare ce poartă 
numele lut Mifuu Eminescu — după cum 
știm cu toții fiți al acestor locuri. Dra
gostea de poezie și vibrația poetică sint 
aict, poate mai mult decit in alte locuri, 
atribute ale tinereții. Cenaclul „Poesisa 
al Casei de cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret din Botoșani este un ar
gument. Cîteva zeci de tineri, ne spune 
laborantul Val Guraliuc, conducătorul 
cenaclului „Poesis". vin în fiecare săptă
mână pentru a asculta poezie, pentru a 
învăța să înțeleagă poezia și nu de pu
ține ori să-și prezinte propriile lor creații 
'poetice. Cenaclul este un cerc de prieteni 
tineri ce se lărgește mereu Astfel, 
membrii cenaclului „Poesis" participă la 
acțiuni culturale in unități economice și 
instituții din județ, la vernisaje de ex
poziții, lansări de cărți. Cenaclul s-a in- 
lilnlt, acum cîteva săptămlni, cu iubitorii 
de poezie de la întreprinderea „Melana", 
de la întreprinderea de Articole Tehnice 
din Cauciuc și de la Liceul textil. Con
cursul inițiat de cenaclul „Poesis" și 
intitulat „Ani de lumină" este deschis ș’ 
celorlalte cenacluri din județ. în 1986 
cenaclul a obținut nu mai puțin de 12 
premii la concursurile de poezie inter ju
dețene. Aproape toți membrii cenaclului 
au debutat in ziarul „Clopotul". Cițiva 
cenacliști : Virgil Vieru de la „Melana", 
Florentin Florescu de la „Electrocontact", 
Daniela Cuzic de la Liceul pedagogic, 
Nicușor Corlat de la UJCOOP. Ei și co
legii lor intru poezie demonstrează că 
versul face parte din existența cotidiană 
a tinerilor care trăiesc pe locurile de 
unde „porni Luceafărul".

în Întrecerea utecistă din a- 
gricultura județului Boto
șani se află cuprinși 10 mii de 
tineri. Noua rev’oluție. agrară 
a deschis și in acest județ cu 
vechi tradiții agricole noi căi 
de afirmare. Un exemplu al 
participării tinerilor la o agri
cultură modernă, cu largă 
deschidere spre cercetare 11 
oferă organizația U.T.C. din 
cadrul Stațiunii de Cercetare 
* Producție pentru Creșterea 
Ovinelor din Popâuți. Semni
ficativ, in noiembrie 1936 aici 
a fost organizată o sesiune 
națională de referate și co
municări tehnico-știmțifice la 
care au participa: tineri din 
toaLi țara. Dm ceie 38 de lu
crări prezentate de tinerii spe
cialiști in creșterea oilor. 6 au 
aparumrt tinerilor din juder 
tui Botoșani. Evident, cel din
ții exemplu de angajare pe 
spatiile cercetării științifice il 
dă inginera Elena Ursache, 
secretara organizației U.T.C. 
O altă membră a acestui co
lectiv care se ocupă de selecțio
narea rasei de oi Karacui pen
tru crearea blănurilor de cu
loare maro, brună, liliachie, 
roz este cercetătoarea Elena 
Ursu care a ocunat locul I Ia 
sesiunea nationals de comuni
cări științifice. Sa va Ursu, si 
el un împătimit al cercetării 
științifice in domeniul ovine
lor. este șef de fermă. Li se 
alătură in munca de cercetare

Ovidiu Mihalache, Gheorghe 
Brădățeanu, alți tineri specia
liști și îngrijitori cars au ve
nit la Popăuți pentru noi iz- 
binzi intr-un domeniu în care 
toate lucrurile păreau, cîndva, 
definitive. Ingineria genetică 
a devenit, la Popăuți, o profe
siune de fiecare zi.

Despre interesul pentru a- 
gricultură al tinerilor botoșă
neni depun mărturie și acțiu
nile de perfecționare și 
schimb de experiență pe care 
aceștia le organizează. Una 
dintre acțiuni, ajunsă în 1986 
la ediția a XIV-a, se numește 
..Agrotehnica” și cuprinde 
manifestări politico-educative 
consacrate noii revoluții a- 
grare. Pe teme de agroteh
nică au fost organizate întîl- 
niri. dezbateri, dialoguri la 
Cindești, Ripicenl, Trușești, 
Coțușca, Săveni. I.A.S. Cătă- 
mărești. I.A.S. Dîngeni, 
CLA.P. Bucecea, cu participa
rea ur.or specialiști din unități 
agricole „Erou al Noii Revo
luții Agrare-. Peste 4 mii de 
tineri au luat astfel cunoș
tință de performanțele obți
nute de colegii lor din alte 
părți sie țării. ..Un motiv de 
ambiție, un ferment pentru 
emulație-, ne spune Ludovic 
Ionescu. președintele Consi
liului tineret sătesc al Comi
tetului județean Botoșani al 
U.T.C.



În șprițul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
pentru Înfăptuirea In cele mai bune

CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
Indiscutabil în această peri- 

oadă ne apare mai dar ca ort- 
cind cit de importantă este ac
tivitatea enerzet: ctenii or. acti
vitate ce are ca unic ti esențial 
scop asigurarea aceste • :
resurse necesare desfășurării 
activității econocnce. D:r, a- 
ceastă perspectivă sir-, r- t'-'cl 
remarcabile spiritul de anga
jare. de înaltă răspundere ai 
oamenilor muncii din acest do
meniu de activitate. pe frc-.til 
cu foc continuu al producție: de 
electricitate- Prin măsuri tete- 
nioo-orgar.iza lorice precise, a- 
ceste eforturi au in vedere. :n 
mod deosebit, —earea tuturor
condițiilor ca la fiecare centra
lă electrică grupur-Je eoerțet:- 
ce să funcție pese cei pută U 
puterea programată- Un exem
plu concret ce a U a-
cești parametri ttî-1 efcri 
TERMOCENTRALA MINTIA 
DEVA, unde buric rankate 
au devenit de multă vreme o 
tradiție.

în acest tens, apreaem erect 
important ae reținut e=. arma
re a bunei activități desttga- 
raie. această unitate este, de 
un număr bun de ani. un pita* 
de bază al sistemului enene- : 
național. Astfel, termocea.re a 
și-a depășit cu regulanute sc-- 
cinile planificate și, cera re 
este mai important, a reușit să 
facă față solicitărilor in -s-fo 
mentele ce!e mai di fir. e. c*d 
o serie de unități erau ia nr* 
rații ori in avarie cu un gn* 
sau altul, compensind astfel 
lipsa de putere datorați cMe 
rii unor agregate. Și pentru că 
limbajul cifrelor este Ir fi-- 
una cel mai edificator : - er-~ 
denț’erea unor situa’ i . ia*A ta 
nivelul lunii ianuari?. MINTIA 
a pulsat in plus in sistemei *- 
nergetic național peste 25 mili
oane kWh — această i-nnlicare 
în a răspunde unor înalte co
mandamente ale momentului

P/râ modernizarea tehnologică - creșterea gradului 
de prelucrare și diversificare a produselor

După un debut promițător in 
care în majoritatea unităților 
economice de pe Platforma in
dustrială a orașului Rimnicu 
S5rat au fost testate liniile teh
nologice precum și eforturile de 
inteligență tehnică și de acțiune 
ale oamenilor muncii !a noile 
exigente ale actualei etape — 
de realizare a producțiilor nte- 
nlftcate în condițiile ec'----- --
sirii severe a energiei electric- 
și a combustibililor, iată că pri
mele două decade ale lunii se 
înscriu cu rezultate fructuoase 
Pretutindeni, întreprinderile dis
pun pentru realizarea unei noi 
calități a producției de tot ceea 
ce este necesar, de o dotare 
tehnică corespunzătoare, de per
sonal competent, capabil să re
zolve prompt cele mai com
plexe probleme pe care le ri
dică producția. Orientările si 
îndemnurile cuprinse in cuvân
tarea secretarului general a! 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. au declanșat în 
toate unitățile o autentică com
petiție pe linia relansării pro
ducției la noi cote calitative. 
Î?4TREPRIN'DEREA DE TUR
NATORIE PIESE DIN’ FONTA 
PENTRU MAȘINI UNELTE a 
încheiat luna ianuarie si prima 
decadă a lunii februarie cu re
zultate notabile. ..Pregătirea din 
timp a producției, lansarea ope
rativă în flux a comenzilor, ne 
preciza tovarășul Busuioc Ris- 
tea. directorul unității, a asigu
rat cadrul optim pentru reali
zarea de către toate sectoarele 
a obiectivelor ce ne-au revenit. 
Măsurile tehnico-organlzatorice 
adaptate la cerințele fiecărui 
loc de muncă, la prioritățile 

mar.ifes^r.du-fe fi in această 
l«n, ciad d>*â M sile pr»4w 
ti a era depășită ea Li m iî;«*- 
ne kWk £xr>.rața aeestor re
zultate ? în pmrcl riad — oi-J 
«Ddcx. riguros de c^*zn_ii-e 
la nreeta: f.eeăro: «ector de
ertreuî înalt a! • ••? rt î 
profesorale, faptul să există o 
pubertate a fortes de 3^x4. p» 
•e r» rretxzmză intre aireie in
tefoe meserte sector reoerat— 
care preiau eu res

PENTRU ASIGURAREA UNOR RITMURI ÎNALTE DE ACTIVITATE 
ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMIEI NAȚIONALE

REALIZAREA RITMICĂ A PLTERII 
ELECTRICE PROGRAMATE ESTE. ACUM, 

MAI NECESARĂ CA ORICÎND!
^Srteca poryueeu de râsțrus- 
derva pe care o aweaa zi de zr. 
eră de -ră. ne ingjne-
FE1 Gneortbe X.oc^e. ifcrectrr

pcnsabrl tasjcr ta sare aa fost 
irvesu^a x-c ar rrxa dengrr 
să ne rJtrtajrl :*să trx 
ytun foarte bme rar* re cr. 
posiburtațLe. ta ezifă tata re-

fieeăre» eec^em. au fost de na
tură sâ contribuie la atingerea

«r*une că areastâ xrid mtvc*-- 
dă fyi acest an a fost bene nre- 
gatită. nrintr-tm efort indehmc, 
mstalațiile Ă. in aceiari ttmo. 
toti cameefi fiind conectau la 
tensiunea etapei parcurse*.

Afirmațiile de mai sus isi gă
sesc un orim suocrt in stadiu! 
indicatorilor economici. In urma 
indicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceausescu cu prilejul 
vizitei de lucru efectuate in 
toamna anului trecut, oamenii 
muncii au trecut deja Încă din 
trimestrul al IV-lea la adopta

LA I.T.P.F.M.U. RÎMNICU SĂRAT
rea unor programe capabile să 
asigure transpunerea lor în 
viață. Astfel, a fost întocmită 
nota de fundamentare pentru 
obiectivele prevăzute in etapa a 
Il-a de dezvoltare, fiind declan
șată acțiunea de contractare a 
utilajelor pe spatiile destinate. 
De asemenea, s-a trecut la asi
milarea fontei cu grafit nodular, 
procedeu tehnologic pentru care 
s-a trecut la investigarea posi
bilităților de contractare a unor 
cuptoare cu performante deo
sebite. Aceste două coordonate 
de acțiune îsi găsesc corespon
dentul în modul in care oamenii 
din Întreprindere și-au onorat 
sarcinile de producție pe luna 
ianuarie și in prima decadă din 
februarie. Important este că 
aici, la turnătorie, s-au acoperit 
în întregime capacitățile de pro
ducție cu comenzi pe întreg anul

firitalni de patere de area IM 
MW pe care îl avem ia prezent 
(termocentrala merre cu circa 
9M MW față de 1 Mă. putere 
programată — tură, asupra al- 
txa. Dar este limpede. repet, 
că .SEsax no: suiguri nu vom
nettoaa*. La ee se referea :n- 
premri GheorT- NIcotae ?

Ev. cer: la probieme de multă 
vreme ccsoseuie. care au in
trat peac^e. ta oturuuztă Este 
vorba is prunul rind de car
tate» cărbune?-.. izierxsară pu-

nea«te stârniri. In această orimâ 
perioadă a anului fund asimila
te distribuitoare hidraulice pen
tru întreprinderea ..Balanța* din 
Sibiu, pentru alte unități din 
tară. Toate acestea au contribuit 
la îndeplinirea ritmică a pro
ducției fizice, a exportului In 
corelație nemijlocită cu înca
drarea in normele de consum, 
atît Ia materiile prime, cit și la 
energia electrică si combustibili.

Pentru a susține vastul si 
complexul proces de dezvoltare 
în care este angajată întreprin
derea. colectivul de oameni ai 
muncii situează continuu in 
centrul preocuDărilor sale două 
direcții de acțiune. Este vorba 
de asimilarea fontei grafit, no- 
dulară și de creștere a gradu
lui de prelucrare a întregii 
game de repere și subansamble. 
Pentru aceasta se întreprind e- 
forturi in direcția introducerii 
unor tehnologii noi. moderni
zării celor existente — căi si
gure de creștere a productivi
tății muncii. Pentru anul 1987. 
metalurgiștii au de realizat o 
producție industrială mai mare 
cu aproximativ 18 la sută față 
de cea din anul precedent. 
Pentru aceasta, așa cum amin
team. se are in vedere mai 
înainte de toate creșterea gra- 

tart cajcr.f.re stabilite prin 
pexwon. Q 73^—4 «K ceal'ke 
fată de 3 îW. rare este In Ă>*e 
fe ceuza c-aenoalâ « nerea. - 
lăriî puteri: Sarif .tzx a gru- 
prr-Jor e-erg«.ce. V» ta riad

zibiLe. Avem ia vedere tap* ui 
eâ anul trecut a-au for. apro
bate o serie de reparat, neee-

sare. Consecințe ? Uxun accen
tuate, depășirea consumurilor 
specifice la consumul propriu 
tehnologie. ne realizarea para
metrilor optăm: de funcționare. 
Concret, din sase reparații (una 
capitală și cinci curente). ?-a 
realizat anul trecut doar repa
rația capitală (la grupul nr. 2) 
ți o repararie cvrer'.ă la grupul 
r.r. 1 la celelalte efeetuir.du-se 
doar revtzu ohisnuite- Efectul 
pozitiv al :r.terver.t -e-. de la gru
pul nr. 2 se vede, datorită mo- 
detuuzărikyr aduse, aceasta fi

z jiu: -? nretucrare a produse
lor Dnntr-o serie de tehnologii 
na. Astfel este vorba. în pri
mul rind. de ntroducerea teh- 
notcriri de execuție a modele
lor din c.verse rășini. Eficiența 
economică a noului procedeu se 
efreazâ la mii de lei ne reoer. 
Luind .in calcul reperele noi ce 
vor fi asi.m.::a:e numai in acest 
an. avem de'a imaginea per
formantelor procedeului in con
dițiile in care calitatea creste 
considerabil. Nou? tehnologie 
de execuție a șnurului de etan- 
șare a formelor are. de aseme
nea. im oii cad: majore In pro
ducție. Se reduc rebuturile, con- 

eomitent cu înregistrarea unor 
economii mari la operațiile de 
curățire.

O altă grupă de intervenții o 
constituie cea care vizează op
timizarea unor utilaje. Se are 
in vedere in primul rind opti
mizarea constructivă a instala
ției de demulare a formelor de 
pe linia 3. creindu-se astfel 
condiții pentru funcționarea a- 
cesteia în regim tehnologic. O- 
peratiunea aduce un spor de 
producție marfă de circa 2 mi
lioane lei anual și o reducere 
relativă de 8 posturi la bandă.

..Eforturile noastre nu se 
opresc aici, ne spunea directo
rul unității. în actualul cincinal 
ne revine sarcina de a dubla 
productivitatea muncii. Or. a- 
ceasta nu se poate face decît 
printr-un permanent efort de 
inteligentă tehnică și de acțiu
ne capabil sâ transpună ideile 

ind acum singurul bloc ce 
fuxtcuonează aproape la caoa- 
citatea maximă, chiar in condi
țiile unui cărbune de mai sla
na calitate ! Ca atare s-a apro
ba: trecerea la o nouă reparație 
capitală blocul nr. I). precum 
;; pa^u reparații curente 
"oL-ccurile 3. *. 5 și 5). Corapli- 
cat^je nu se termină insă aici. 
Per.tru că urmează chestiunea 
la feî de acută & asigurării cu 
cărbune. Referindu-se la situa- 
Ua după 12 zile din ianuarie, 
directorul tehnic al unității 
a ■'ea tot dreptul să socotească 
alarmantă situația stocului de 
cărbune, care de la 350 000 tone 
cit trebuia să fie. abia repre
zenta consumul pe două zile al 
Termocentralei. ..Această ultimă 
săptămină de timp frumos ar 
fi trebuit să determine o recu
perare a restanțelor la livrări 
HO 000 tone cărbune — C.M. Va
lea Jiului și 5 000 tone — C.M. 
Anina). Sperăm că apelul va fi 
recepționat, dispunîndu-se cele 
cuvenite".

Altfel, la Mintia, specialiștii, 
toți oamenii muncii dau zi de 
zi dovada unui înalt simț de 
răspundere, neprecupețind nici 
un efort pentru realizarea sar
cinilor stabilite. Ne-a făcut plă
cere să constatăm, drept pentru 
care și consemnăm acest fapt — 
tinerii sint pretutindeni o pre
zență activă, lor datorîndu-se 
in mare măsură succesele amin
tite. Tineri precum Gheorghe 
Oprea, Adam Bucur, Ilie Mîne- 
can, Eugen Seresteli, Gheorghe 
Angbri, Daniel Arhire sînt nu
mai o parte dintre cei mai buni. 
Care cu toții sînt ferm hotărî ți 
să-și facă in continuare rigu
ros datoria, de a produce, dar 
și de a economisi energia și 
materiile prime, să se manifes
te firesc, cu pasiune și entu
ziasm. așa cum stă bine de alt
fel tinereții.

S. ALEXANDRU

In fluxul de producție. Avem in 
vedere perfecționarea in conti
nuare a tehnologiilor de fabri
cație. elaborarea de fontă nodu- 
lară care să înlocuiască oțeluri
le. in mod special otelurile alia
te și rezistente la coroziune, 
dezvolt?nd. de asemenea, activi
tatea de prelucrări mecanice și 
de ebosare. astfel îneît pînă în 
1990 peste 80 la sută din pro
ducția de piese turnate să fie 
livrată beneficiarilor în stare 
ebosată. De asemenea, asa cum 
ni s-a indicat de către tovară
șul Nicolae Ceausescu, vom ac
ționa cu mai multă răspundere 
și fermitate pentru generaliza
rea metodelor modeme de ela
borare și turnare in vederea re
ducerii consumurilor energe
tice".

Ca urmare în secția prelucrări 
mecanice s-a trecut deja la am
plasarea pe spatiile existente a 
marinilor agregat si centrelor 
de prelucrare, in perspectivă ur- 
mind sâ fie amenajată o linie 
automată. în secția turnătorie 
mecanică, s-a trecut la stabili
rea condițiilor tehnologice pen
tru montarea pe spațiile dispo
nibile a unor utilaje specifice 
care asigură creșterea gamei 
sortimentale a pieselor turnate 
din fontă cu grafit nodular.

Așadar, creșterea gradului de 
prelucrabilitate are un rol de
cisiv in raportul productie-pro- 
ductivitate. De la simplele 
blocuri turnate din fontă, unita
tea rimniceană a ajuns să exe
cute si complexele operațiuni de 
eboșare și finisare și acestea a- 
dăugate la celelalte succese re
prezintă argumente ferme că o- 
biectivele acestui al doilea an 
al cincinalului vor fi îndeplinite.

DUMITRU ION DINCA

0 VALOROASĂ SINTEZĂ
Este un fapt binecunoscut 

acela că la baza întregii activi
tăți teoretice și practice, a gîn- 
dirii și acțiunii revoluționare a 
partidului nostru, se situează în 
mod permanent, neabătut, con
cepția științifică a materia
lismului dialectic și istoric, a 
socialismului științific, înteme
iată cu aproape un veac și ju
mătate în urmă de Karl Marx 
și Friederich Engels și dezvolta
tă apoi de V. I. Lenin, de alți 
gînditori și militanți- revoluțio
nari, de partidele politice ale 
clasei muncitoare. în acest sens 
reprezintă o necesitate perma
nentă, legică, obiectivă, a în
tregii activități politico-ideolo- 
gice cunoașterea aprofundată a 
esenței, sensului și devenirii 
istorice a acestei concepții, 
apreciată azi ca fiind „o gîndire 
devenită lume".

Travaliul nu este deloc ușor. 
Pe de o parte, Marx și Engels 
și-au elaborat opera într-o pe
rioadă extrem de complexă, a 
cărei dialectică nu se lasă supu
să unor abordări schematice, 
unilaterale, simpliste, așa îneît 
exegetul trebuie să se raporteze 
permanent la această procesua- 
litate. la confruntările teoretice 
și practice cărora întemeietorii 
materialismului dialectic și isto
ric au trebuit să le facă față, 
același lucru avîndu-1 ca sarcină 
și continuatorii lor. Pe de altă 
parte, denaturarea esenței vii, 
creatoare, a spiritului revolu
ționar al marxismului a fost — 
și nu de dată recentă ! — o 
..pasiune" constantă a ideologi
ilor conservatoare, reacționare, 
căruia i-au intuit forța de cu
prindere și mobilizare și au 
căutat. în diverse moduri, să o 
„combată" în maniere aproxi
mativ diferite. • dar. nînă Ia 
urmă, consonante. în fine, și-a 
spus aici cuvîntul și faptul că, 
în anume perioade, anumiți 
teoreticieni revendieîndu-se de 
la marxism au impus o optică 
deformată și deformantă, ceea 
ce a creat reale și deloc minore 
dificultăți in cunoașterea ade
văratului fond al marxismului.

Este un merit istoric al parti
dului nostru, acela că. după 
Congresul al IX-lea. din iniția
tiva și sub directa îndrumare 
dar. mai cu seamă, cu hotăritoa- 
rea contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, a fost elabo
rată și este consecvent promova
tă o viziune radical nouă, deo
potrivă științifică si revoluțio
nară. în lumina căreia : ..Mar
xismul este o știință vie, care se 
dezvoltă și se îmbogățește ne
contenit, sintetizând experiența 
istorică și concluziile dezvoltării 
sociale".

Sarcină deosebit de importan
tă — înțelegerea și aprofunda
rea spiritului viu. creator al 
dialecticii marxiste, ea primește 
dimensiuni și semnificații apar
te. exigente noi. superioare, 
atunci cînd este vorba de o lu
crare ce se adresează tineretului 
studios, dar. deopotrivă. pnui 
larg cerc de tineri aflati la 
virsta formării și afirmării idea
lurilor comuniste de muncă și 
viață.

în acest sens, recenta lucrare 
„Istoria filosofiei marxiste" de 
prof univ. dr. Gh. Al. Cazan, 
apărută la Editura Didactică și 
Pedagogică, vine să împlinească 
un deziderat pe deplin legitim. 
Bineînțeles, vastitatea și impor
tanța subiectului nu ne îngăduie 
să stăruim asupra conținutului 

demonstrației, pe fiecare capitol, 
sau segment al ei. Vom nota, 
însă, în cele ce urmează, cîteva 
elemente care cred că fac me
ritul acestei valoroase sinteze.

în primul rind, este vorba de 
modul în care este definită evo
luția filosofică și politică a lui 
KarI Marx în perioada 1837— 
1944 și, respectiv, cea a lui 
Fr. Engels. Nu vom stărui asu
pra acestei prime părți a lucră
rii decît pentru a releva faptul 
că, autorul, înțelegînd în întrea
ga ei substanță și determinație 
cauzală dialectica evolutivă a 
celor doi mari gînditori și mi
litant» revoluționari, nu o rupe 
de contextul general al fenome
nului politic, social și, respectiv, 
ideologic, ci o cercetează prin 
prisma modului în care confrun
tările sociale și de clasă,, mișca
rea de idei a timpului, le-a in
fluențat lui Marx și Engels acti
vitatea teoretică și practică, 
tocmai pentru a dezvălui acele 
elemente care au îngăduit teo
riei lor să se transforme ulte
rior. într-o adevărată călăuză în 
acțiune.

Nu întîmplător, cred. Gh. Al. 
Cazan acordă un spațiu impor
tant în structura lucrării pe-

Cartea 
social-politică

rioadei 1844—1848 pe care o 
consideră a îi întemeierea fi
losofiei materialiste a istoriei și 
a comunismului științific. în- 
tîlnim iarăși observații judicioa
se pe marginea unor lucrări 
esențiale cum ar fi „Sfînta fa
milie", „Situația clasei munci
toare din Anglia". sau „Teze 
despre Feuerbach" — aceasta 
din urmă reprezentînd în con
cepția autorului momentul în 
care filosofia marxistă își spune 
cuvîntul cel mai decis în pro
blema raporturilor sale cu pra
xisul. in și prin aceasta, a re
levării obiectului său. ca gen 
proxim și diferență specifică, 
în ansamblu, ordinii spiritului.

Deosebit de incitante sînt 
considerațiile despre o lucrare 
considerată în general mai mult 
polemică decît constructivă și 
anume „Mizeria filosofiei sau 
critica filosofiei mizeriei". Rețin 
de aici și un element definitoriu 
pentru maniera de abordare a 
lui Gh. Al. Cazan. Dacă într-o 
anumită perioadă, adversarii lui 
Marx, Engels și. mai tîrziu 
Lenin, erau prezentați doar prin 
intermediul unor epitete peiora
tive, pe parcursul studiului de 
față se fac o explicație argu
mentată, o analiză pertinentă a 
unor asemenea demersuri teore
tice și practice, se demonstrează 
de ce a fost nevoie să se adopte 
față de ei o atitudine polemică.

Și celelalte etape ale evoluției 
filosofiei lui Marx și Engelș.^.s.e 
bucură de aceeași atenție $i de 
aceeași riguroasă examinare ; 
aceasta și permite să se treacă 
la prezentarea unei teme, ea 
însăși incitantă, pe care autorul 
o și numește a fi prima genera
ție de marxiști, problematica 
activității lor, contradicții și dez
voltări. iar, mai departe, să se 
angajeze o cuprinzătoare analiză 
asupra contribuției esențiale a 
lui V. I. Lenin, în special în 
ceea ce privește abordarea fron

tală a raporturilor dintre obiec
tiv și subiectiv in cunoaștere, 
implicit în teoria și practica re
voluționară, precum și a noilor 
corelații ce se stabilesc între fi
losofia materialist-dialectică și 
istorică și evoluția științei, a 
cunoașterii umane în ansamblul 
ei.

în încheierea exegezei, autorul 
schițează cîteva din direcțiile de 
dezvoltare și îmbogățire a pro
blematicii filosofiei marxiste din 
perioada interbelică și pînă azi, 
lucru deloc ușor dacă ținem 
seama de confruntările din ce 
în ce mai intense pe care ea 
le-a înregistrat, precum și fap
tul că aici trebuie să se dea un 
răspuns clar, argumentat, ori
căror încercări de deformare a 
esenței, a spiritului viu al dia
lecticii marxiste. O atenție 
aparte acordă în partea conclu- 
ziyă .a lucrării Gh. Al. Cazan 
relevării contribuției partidului 
nostru, a _ "Secretarului său 
general, tovarăștil Nicolae 
Ceaușescu,la dezvoltâfea crea
toare a. filosofiei marxisțe pe 
care o djefinșște în acești ter
meni perfect întemâiați : „Pre
misa și corolarul el — gîndirea 
dialectică a filosofiei. marxiste 
și dezvoltarea orlginâfâ a con
cepției marxiste despre lume și 
viață — se ilustrează ca adevăr 
dezvăluit în ansamblul teore- 
tico-conceptual. filosofic deci, 
cuprins în creația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un loc de 
prim ordin revenind, în cadrul 
totului conceptual unitar struc
turat, rezolvării materialist-isto- 
rice a problemei fundamentale 
a filosofiei istoriei, a raportului 
dintre existența socială și con
știința socială, dintre determi
nism și libertate".

Mai departe, autorul demon
strează faptul că în ideea car
dinală a magistralei opere teo
retice și practice a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o reprezintă 
conceptul de spirit revoluționar 
căruia îi sînt relevate într-o 
impresionantă viziune, trăsătu
rile caracteristice și semnifica
țiile în raport cu toate straturile 
vieții sociale, economice, poli
tice și culturale : „Conceptul de 
spirit revoluționar cuprinde 
toate aceste instanțe, le ordo
nează șl ierarhizează valoric. Ie 
cuprinde explicit, dar le și dez
voltă în sensul conținutului care 
îi este propriu. Din acest ultim 
punct de vedere, al conținutu
lui său, spiritul revoluționar se 
definește în opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, printr-o 
structură dialectică în cadrul 
căreia se armonizează, în sin
teză creatoare, dimensiunea 
ontologică. cea gnoseologică, 
etică și politică, spiritul revolu
ționar nereducîndu-8e, deci, la 
una dintre acestea, ci fiind 
unitatea lor".

Deși este vorba în primul 
rind de un curs universitar, lu
crarea Iui Gh. Al. Cazan, respec- 
tîndu-și întru totul condiția, se 
remarcă prin competența infor
mației. prin capacitatea de ana
liză istorică și filosofică, prin 
viziunea unitară și riguroasă, de 
sinteză pe care o propune însăși 
filosofia revoluționară a clasei 
muncitoare, a partidului și a în
tregului nostru popor.

ȘERBAN CIONOF

„DIN PASIUNE Șl DRAGOSTE"
(Urmare din pag. I) 

este oșa de simplu după cum 
s-ar crede”. Și tincra ingineră 
din fața mea se avintă cu pa
siune in a-mi dezvălui frumu
sețea meseriei pe care acum, 
ne mărturisește. își dă seama 
că nu ar schimba-o cu alta. 
De doi ani lucrează in atelie
rul de creație îmbrăcăminte 
pentru bărbați. Paradoxal, 
moda bărbătească este tot 
atît de complicotă ca aceea 
a femeilor, chiar dacă un 
costum de bărbați are veșni
cele trei piese în componență. 
Dar un rever mal lat sau mal 
îngust la sacou, problema exis
tenței sau nu a manșetei pan
talonului, croiala vestei sint 
tot atîtea detalii care dau 
șarmul și eleganța vestimen
tară. „Nu sînt proprlu-zis crea
tor de modele, continuă Euge
nia, dar prin realizarea și veri
ficarea tiparelor pe diferite 
materii prime, adaptarea unor 
modele la procesul industrial 
fără sâ-i strice cu nimic din 
linia modernă, consider că 
particip cît de cît la satisfa
cerea gusturilor în pas cu 
moda și măresc, prin reușita 
contractării modelelor noas
tre, prestigiul căpătat de in
dustria confecțiilor românești’.

In atelierul confecții îmbră
căminte pentru femei din ca
drul C.C.P.Î. de la aceeași în

treprindere. om cunoscut-o pe 
colega Eugeniei, Carmen G»i- 
gor, absolventă a aceleiași 
facultăți din lași. Spre deose
bire de colega ei, pasiunea 
pentru arta imbrăcăminții C.se 
poate spune și oșa, fa urma 
urmei !’) i-e sâdit-o bu
nico •*. Jn liceu, după 
practica desfășurată o pa'ie 
în atelierul de confaprii text re 
și altă parte »n atei■erul de 
mecanică. știam că meseria 
asta o voi face. Am avut sonsa. 
datorată unei bune pregit r 
teoretice, și om intrat la fa
cultate. E drept, trebuie s-c 
mărturisesc, eram convinsă câ 
voi face numai rochi;, adică 
nu prea știam multe deso'e 
programă. Realitatea mi-a de
monstrat că, pînă să ajungi ta 
creație, trebuie să cunost 
multă tehnologie o confect'^-, 
mai ales că ceea ce faci este 
pentru producția industria in 
Bineînțeles că trebuie să ai, ($i 
subliniez : trebuie să-ți cultiv’' 
o gîndire estetică, trebuie să 
știi să adaptezi materialul la 
modelul, schița corespunză
toare, să educi gustul, mai ales 
ol tinerilor, prin ceea ce le 
propui, punîndu-te în situația 
lor. Mîndria de a ști că mii de 
fete, femei din țară, de pe ma
pamond, sînt îmbrăcate cu 
rochii create și realizate de 
tine se constituie într-o răspla
tă a muncii tale și o încu
rajare, totodată".

Cele două tinere inginere 
aflate la început de carieră, 
cum des ne exprimăm, in cei 
trei ani de cind lucrează la 
I.GT.B., ou avut bucuria și sa
tisfacția recunoașterii muncii 
lor : au realizat colecții de 
mode*e apreciate la tirguri, ex
poziții d:n taro și peste hotare, 
colecții de modele pentru pn- 
movo’ă-varâ și tocmnă-iornâ 
in codrul Co nares ului C.A.E.R. 
Gn ’985 CGP-I de io l-GT.B. 
a ocupat locul I la cel orga
nizat in Po’o^ra). Și, după cum 
ne mârturseau omindouă. nu 
consideră ineberato oreectirea 
k>r profasfanolă, cdată cu ob- 
ținerea dîpiomej de inginer 
textiiist. In întreprindere au 
toate posibilitățile de o testa 
cunoștințele tec re tree oer*a- 
ne-t îmbogățite orin studii 
prooriî în b-bToteea tehnico, 
prn experiența ac ■-•mutate în 
întâlnirile cu oW oarteneri din 
industria ușoara, la tirguri $i 
expozHu oraanizote $î prin con
tinua culrivcre o esteticului, 
fie chior $î orie vizionarea unor 
piese de teoriu $• filme «ou 
v»z:te în exoorițiî de oîetură. 
îndeosebi ta Muzeul de Artă 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Nemărturisite, dar prezen
te în configurațio fiecărei o- 
firmoții despre munco lor, e- 
rau sentimentele unei certitu
dini, a utilității acesteia pen
tru semenii din jurul tor.

(Urmare din pag. 7)
citorilor, în articolele din co
loanele ziarelor și revistelor 
socialiste, găsim într-o perma
nentă îmbogățire și tot mai 
clară afirmare revendicările 
privind asigurarea instruirii 
corespunzătoare a tuturor ti
nerilor, îmbunătățirea condiți
ilor de muncă pentru ucenici $i 
tineri muncitori. legislație 
specială pentru proteguirea 
muncii copiilor și tinerilor, 
concomitent cu alte prevederi 
general-democratice cu carac
ter economic și politic, ce vi
zau sfera de interese ale mase
lor muncitoare in totalitate și. 
implicit $i ale tineretului. în 
sena dezideratelor generale se 
sublinia importanța asigurării 
votului universal, egal și di
rect pentru toți cetățenii care 
au trecut virsta de 20 de ani 
și fixarea zilei de muncă la 8 
ore. ..Dacă un lucrător și un 
țăran — se arăta in programul 
P.S.D. — sint buni încă de la 
virsta de zece ani să se ducă 
la munca cimpului, in ateliere 
sau in fabrică, de ce după ce 
zece ani au string bogății pen
tru clasele avute, să nu fie 
buni pentru a alege deputății 
lor."

In campaniile politice des
fășurate de partidul muncito
resc pentru impunerea votului 
universal, ca c cerință a de
mocratizării vieții politice a 
țării, tinerii au participat prin 
diferite forme — întruniri si 
demonstrații, articole in pre?ă 
sau memorii. „Tineretul mun
citoresc — se sublinia intr-un 
Comunicat al C.C. al Tinere
tului Muncitor — are cel mai 
mare interes a da tot sprijinul 
său oricărei acțiuni pornite fa 
Partidul Social-Democrat pen
tru cucerirea votului universal. 

De aceea invităm cercurile 
noastre să dea tot sprijinul 
prin membrii lor propagandei 
pentru votul universal. /.../ 
Orice le stă în putință tinerii 
trebuie sâ facă pentru votul 
universal și ei trebuie chiar 
să născocească mijloace de a 
ajuta cit mai rodnic propagan
da tovarășilor vîrstnici". Ca 
acțiune ce se încadra intr-un 
anumit context al vieții poli
tice românești din perioadă 
menționăm memoriul adresat 
Corpurilor legiuitoare în ia
nuarie 1913, in eare se scria : 
„Protestăm cu toată energia 
împotriva sistemului electoral 
de azi, sistem nedrept, tiranic 
și antidemocratic, sistem care 
dă puterea politică in mîinile

MIȘCAREA REVOLUȚIONARĂ
unei minorități de privilegiați 
ai averii și care sistem ne lip
sește pe noi. muncitorii din 
sate și din orașe, de dreptul 
de a ne apăra interesele noas
tre la facerea legilor". în 
același memoriu se exprima 
protestul și împotriva legii 
meseriilor din decembrie 1909, 
ceri nd anularea acesteia și a- 
doptarea unei legi „care să 
garanteze libertatea asociați
ilor. recunosdnd organizațiile 
profesionale muncitorești".

în concepția generală a miș
cării socialiste privind organi
zarea pe baze democratice a 
invățămintului se înscriu acele 
orientări programatice ca : or
ganizarea invățămintului gra

tuit. obligatoriu și integral, 
dezvoltarea școlilor profesio
nale și agricoie. unificarea îr,- 
vățămîntului rural cu cel ur
ban. obligativitatea instrucției 
pină la 14 ani, interzicerea 
utilizării muncii copiilor sub 
14 ani în ateliere sau stabili
mente industriale, grădinițe în 
cartierele muncitorești și Ia 
sate. Accesul neîngrădit al fi
ilor de muncitori și țărani la 
învățătură se putea garanta 
prin gratuitatea învățămîntu- 
lui, ca și prin alte înlesniri 
sau ajutoare ca : hrană. îm
brăcăminte și material didac
tic gratuit pentru elevii săraci 
din școlile primare, medii și 
profesionale. organizarea de 
colonii școlare, crearea unor

posibilități elevilor merituoși 
în vederea continuării studiilor 
superioare.

Mobilizarea tineretului la 
acțiuni revoluționare, lupta 
hotărîtă fiind apreciată drept 
metoda cea mai plină de învă
țăminte pentru educația socia
listă a tinerilor, a fost comple
tată de variate forme de acti
vitate cultural-educativă : con
ferințe și cursuri de cultivare 
politică, profesională, editarea 
și răspîndirea presei și broșu
rilor socialiste, crearea de 
biblioteci de organizații și a 
celor ambulante, organizarea 
de excursii, manifestări spor
tive, înființarea de cercuri de 
studii sociale, corale, organiza

rea de serate literare și artis
tice. Era o gamă largă de ac
țiuni ce răspundeau cerinței 
pregătirii tinerilor pentru 
luptă, prin înarmarea lor eu 
tezele fundamentale ale socia
lismului științific și cu cunoș
tințe profesionale și de cultură 
generală,

De asemenea, prin organiza
țiile lor proprii sau activind in 
cadrul partidului sau sindicate
lor muncitorești, tinerii s-au 
afirmat ca militanți și propa
gandiști de seamă, de nenu
mărate ori conducerea parti
dului făcea apel la aceștia 
„pentru propaganda socialis
mului printre breslele de mun
citori. pentru popularizarea 
științei, prin întruniri sau alte 

mijloace, sfătuind și condu- 
cînd chiar breslele de munci
tori". întrucît „elementele de 
propagandă de care dispune 
partidul muncitorilor din 
România sînt prea mici față 
de dezvoltarea mișcării". Tct 
astfel, grupuri de tineri mun
citori, dar mai ales elevi, stu- 
denți și intelectuali susțineau 
o importantă activitate publi
cistică, prin corespondențe a- 
dresate redacțiilor ziarelor so
cialiste furnizau prețioase știri 
despre condițiile de viață și de 
muncă ale muncitorilor timhri 
și vîrstnici, despre anumite 
greve, întruniri sau acțiuni le
gate de sărbătorirea zilei .ie 
1 Mai in diferie localități, asl- 
gurind, singuri chiar, apariția 

unor ziare și reviste. „Anul 
acesta — se evidenția în Ra
portul prezentat la Congresul 
al Il-lea al P.S.D.M.R. chn 
aprilie 1894 — presa partidu
lui s-a îmbogățit printr-un or
gan nou : acesta e -Munca li
terară și științifică*. Această 
gazetă, tipărită prin îngrijirea 
unui grup de tineri social-de- 
mocrați culți, împlinește o la
cună foarte mult simțită in 
presa partidei și e de foarte 
mare însemnătate, slujind pen
tru dezvoltarea culturală a 
muncitorilor". De menționat 
este și faptul că. după ca in 
august 1916 „Lupta zilnică", 
organul central de presă al 
P.S.D. și ajte ziare au fost 
suspendate. „Foaia tînârului" 
a mai continuat să apară pină 
la 15 octombrie 1916. expri- 
mînd. în condițiile grele a>e 
interzicerii activității legale a 
partidului clasei muncitoare, 
prin articolele publicate în 
paginile sale, atitudinea mișcă
rii muncitorești față de eveni
mentele poli ti co-m iii tare de
clanșate prin angajarea Româ
niei în război, de partea An
tantei, pentrq a contribui Ia 
realizarea dezideratului fun
damental al unității național- 
statale depline.

Dezvoltarea mișcării revolu
ționare, democratice a tinere
tului. de la început. într-o le
gătură organică cu partidul 
clasei muncitoare, a însemnat 
acumulări cantitative, dar și 
calitative care așa cum se pre- 
viziona în ziarul „Social-de- 
mocrațla" din septembrie 1918, 
..o dată cu venirea zilelor li
niștite de pace" trebuiau să 
asigure „să se pună pe noi 
temelii aceste organizații".
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit scrisorile de acreditare 
a ambasadorului Republicii Peru

(Urmare din pag. 1)

în cuvîntarea prezentată de 
ambasador sînt evidențiate 
bunele relații de prietenie care 
s-au statornicit și se dezvoltă 
între Peru și România, țară 
fată de care poporul peruan 
nutrește sentimente de simpa
tie și respect. Este exprimată, 
de asemenea, dorința aprofun
dării cooperării dintre cele două 
țări, de întărire a conlucrării 
pe arena mondială, în vederea 
soluționării gravelor probleme 
ce confruntă omenirea.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a trans
mis președintelui Repu
blicii Peru cele mai bune urări 
de sănătate și fericire persona

lă, de progres și prosperitate 
pentru poporul peruan prieten, 

în cuvîntarea de răspuns a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
sînt subliniate condițiile exis
tente pentru dezvoltarea multi
laterală a raporturilor dintre 
România și Peru, pentru in
tensificarea în continuare a 
colaborării dintre cele două țări 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-științific și în alte domenii 
de interes comun. Este releva
tă, totodată, buna conlucrare 
dintre România și Peru pe plan 
internațional, în eforturile pen
tru pace, dezarmare și destin
dere, pentru progres economic 
și social.

în cuvîntare se apreciază că, 
în situația internațională actua
lă, deosebit de gravă și com-- 
plexă, problema fundamentală

o constituie apărarea păcii, opri
rea cursei înarmărilor, trecerea 
la dezarmare, in primul rind a 
celei nucleare, asigurarea drep
tului suprem al oamenilor, al 
popoarelor la pace, la viață. la 
existență liberă, independentă.

După prezentarea scrisorilor 
de acreditare, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
avut o convorbire cu ambasa
dorul Republicii Peru. Carlo# 
Gamarra Vargas.

La solemnitatea prezentări* 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbire au participat loan 
Totu, ministrul afacerilor exter
ne, și Dumitru Apostoiu, secre
tar prezidențial și al Consiliului 
de Stat.

Pe cîțiva quadrați

DEPUNĂ. NESTRĂMUTATĂ iNCREDERE
(Urmare din pag. I)

cu cel mai profund respect 
o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu** — se sprijină toc
mai pe faptul că ea pornește 
și se regăsește în adevărul cu 
valoare de axiomă că socialis
mul se construiește cu po
porul și pentru popor. Omul 
nou, liber, demn, temerar, o- 
biect și subiect al procesului 
revoluționar, iată realitatea 
emblematică a zilelor noastre, 
iată purtătorul și promotorul, 
proprietarul, producătorul și 
beneficiarul avuției noastre 
naționale și sociale.

Dintotdeauna, tineretul a 
năzuit spre o lume mai bună 
și mai dTeaptă, spre o lume în 
care visurile sale cele mai 
limpezi și mai curate, mai te
merare și mai adevărate, să-și 
afle întruchiparea, ‘ astfel incit 
să, își- poată valorifica în mod 

.plenar, nelimitat, inepuizabile
le șale resurse de entuziasm, 

capacitatea creatoare, roman
tismul. și dorința neștirbită a 
faptei pentru țară, pentru om, 
pentru progres. Este foarte a- 
devărat că, de-a lungul multi
milenarei sale istorii, poporul 
nostru a oferit tinerelor sale 
vlăstare o mdteu înaltă pildă 
vie, luminoasă, idealuri glo
rioase de muncă și luptă, că 
nimic din tot ceea ce consti
tuie zestrea de bine, adevăr 
și frumos a acestei națiuni nu 
s-a realizat fără aportul ti
nerilor. Nu este însă mai pu
țin adevărat că, anumite cla
se și grupări sociale au căutat 
să abată tineretul de la dru

mul său drept, de la țelul său 
suprem de muncă și luptă, 
de gîndire și acțiune, de la 
înaltele sale îndatoriri față de 
țară și popor.

Este cu atît mai mult meri
tul istoric, nepieritor al Parti
dului Comunist Român, acela 
că, în urmă cu 65 de ani, a 
creat Uniunea Tineretului 
Comunist, înaltă școală de e- 
ditcare comunistă, patriotică 
și revoluționară a tinerei ge
nerații, ajutorul său cel mai 
de nădejde în măreața epopee 
de edificare a unei Românii 
mai mîndre, mai libere și mai 
demne. La această aspră și 
minunată școală a marilor 
bătălii de clasă, organizate și 
conduse de partid, s-au format 
și s-au afirmat, încă din cea 
mai fragedă tinerețe, tova
rășul Nicolae Ceaușescu — pe 
drept cuvint numit de către 
tovarășii săi „Cel mai bun 
dintre cei mai buni comu
niști- —, tovarășa Elena 
Ceaușescu, atîtea și at!tea ge
nerații de patrioți și revo
luționari. de militanți neobo
siți pentru cauza partidu
lui, socialismului, progresu
lui și păcii. Au fost ani grei, 
ani de dureroase înctețtân, 
dar nimeni nu a șovăit, și ni
mic nu a putut să îafrinO 
eroismul și cutezanța celor 
pentru care partidul repre
zenta chezășia supremă, ga
rantul cel mai înalt al forței 
și trâiniciei visurilor lor ti
nerești. =»*■

Și ea, acea vreme, a venit! 
Astăzi, aici, acum, mindri și 
fericiți, cu sentimentul că

avem datoria, mai mult ca 
oricînd, să facem totul, să nu 
precupețim nici un efort pen
tru înfăptuirea cu succes a 
politicii partidului și statului 
nostru, politică ce ne întru
chipează în modul cel mai 
grandios esențialele valori și 
opțiuni, noi, tinerii, acționăm, 
intr-un singur gind o sin
gură voință eu țara pen
tru a răspunde prin minuna
te fapte de muncă și viață, 
înflă căratelor chemări și în
demnuri pe care ai le adre
sează cu cea m aleasă dra
goste și încrede .-e tovarășa 
Nicolae Ceausescu — cmboCu. 
suprem al tinere*:: noastre 
revoluționare — prin grija 
părintească a căruia tinters 
investiți cu mandatul de înal
tă răspundere ti noelete de a 
reprezenta o prtemrâ forță 
serială, virtorcf înmșz al na
țiunii noastre sora’xte

Fe acest teme: impccaoL, al 
ineredem: neplme. de nezdrsn- 
ctaat in torte r capacitatea 
rrrolmrmarL ta jtistriea ti 
dan-r joea Întreg;. poLtîri a 
partidului ti statulx austi. — 
poCitică ce poarte pecetea de 
gemu a ginri.rj u actiam: pa- 
trwoce r revoi mimare a te- 
wrtgaM Meotoe Chmvcscu — 
<e rn-trnă cese mar en- 
tezătoare. orie ma. —manure 
procecte ale Întregul a tineret, 
ferm betârit să nu precupe
țească nici un efort pentru a 
fi întotdeauna gate să-ti parte 
semnătura de prestigiu pe ma
rile, monumentalele zidiri ale 
acestui timp istoric. fără pre
cedent, pe care C trăim și O 
făurim.

Concurs profesional 
al lucrătorilor din agricultură

La Casa de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret din 
municipiul Cluj-Napoca s-a 
desfășurat faza națională a con
cursului profesional „Cel mai 
bun producător din zona neco- 
operativizată*. Organizatorii, 
C.C. al U.T.C., Comitetul Uniu
nii Sindicatelor din Agricultură 
și Industria Alimentară, Minis
terul Agriculturii și Uniunea 
Națională a Cooperativelor 
Agricole de Producție, au asi
gurat un cadru optim de reali
zare a întregii manifestări. La 
actuala ediție a concursului au 
participat un număr de 45 ti
neri. reprezentînd producătorii

individuali din 25 de județe ale 
țării. în cadrul probei scrise și 
a concursului cu public con
curentei au dat dovadâ de o 
bună pregătire profesională, 
evidențiindu-se resursele im
portante existente in gospodă
riile populației pentru creșterea 
producției vegetale și animale. 
Manifestarea a inclus, de ase
menea, un schimb de expe
riență în comuna Rișca, locali
tate cu rezultate bune in reali
zarea programului de autoapro- 
vizionare. lată câștigătorii ac
tualei ediții a concursului :

Profilul ..creșterea animale
lor** : locul I Aurel Nemțeanu, 
comuna Fuldul Moldovei, ju

dețul Suceev» ; Jocol ÎL Maria 
Tudor. comuna Irwcerese. ju
dețul Prahova ; locul IIL Ma
riana Lă naște, cxn-na Rișca, 
județul ChiJ.

Profilul ..produrtie vegetală*: 
locul I Gheoerfae Binreana. 
comuna Ber.gesu — Gocadte. 
județul Gorj ; locul II. Simon 
Voina. comuna Vama, județul 
Suceava ; locul IIL Vâsle Vi- 
drean. comuna Măguri — Râ- 
eâtău. județul Ou;.

De asemenea. CC al U.T.C. 
a acordat ripkxne crior mai 
tineri particip* rț; — Mariana 
Lâouște .uderi* Ctej si Bar- 
docz Edita. judelui Ccvasra. 
(loan Gam)

CINEMA
SANIA ALBASTRA: Feroviar — 

9; 11; 13; 15; 17; 19, Cultural — 9; 
11; 13; 15; 17.15; 19.30. în ziua de 
19II la orele 17,15 se suspendă.

DOMNIȘOARA AURICA: Dru
mul Sării — 15; 17; 19.

MISTERELE MARILOR: Feren
tari — 15; 17; 19, Munca — 15;
17; 19.

TOATE PÎNZELE SUS: Pacea 
— 15; 17; 19. Viitorul — 15; 17; 19, 
Flacăra — 14,30; 16,30; 18.30.

SECRETUL LUI BACHUS: Vic
toria — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

INTÎLNIRE ÎN ATLANTIC: F1O- 
reasca — 9; 11; 13; 15: 17; 19, Au
rora -—9; 11; 13; 15; 17; 19.

ACȚIUNEA TOPOLINO: Volga —

9: îl; 13; 15; 17; 19. în ziua de 18 
februarie ora 17 se suspendă.

PROGRAM SPECIAL PENTRU
COPII: Doina — 9; 11; 13; 15;
17; 19.

CALATORUL CU CĂTUȘE: Fes
tival — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: Capitol — 9; 11; 13; 15; 17,15: 
19,30.

ANNA KARENINA: Luceafărul
— 9: 12; 15.15; 18.30.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: Timpuri Noi - 9; 11; 1J; 
15: VIATA DE SOLDAT: 17: 19.

CARMEN: Patria — 9; 11; 15;
18,15.

SALAMANDRA: Buzești — 15: 
17; 19.

APAȘII: Lira - 15: 17; 19, Arta
— 9: 11; 13; 15; 17; 19.

MUZICA ȘI FILMUL: Popular
— 15; 17; 19.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR: Cosmos — 9; 11; 13; 15;
17; 19.

AU BABA ȘI CU 4» DE BOȚI 
Flamura — 9: 22: 15; 18.

PÎNA CfND VOM FI DESPĂR
ȚIT! : Progresul — 15; 17; 15.

TV
20.90 Telejurnal. 29.15 Viața eco- 

nonucă. C0J9 O. patrie, poem de 
înălțare! Versuri $i cintece pa- 
trioace. JO.4C Tribuna TV. Epoca 
Ceaușescu. Ccminuiiatea procesu
lui revoluționar — factor hotărî- 
tor ai progresului economico-social 
al patriei. 21.00 Film sena! (co
lor) : ..Norii negri". Producție a te
leviziunii poloneze. Cu: Leonard 
Pietraszak, Riszard Pietruski, Ed
mund Fettlng, Stanislaw Niwinaki. 
Anna Seniuk. Regia: Andrej Ko- 
nic. Episodul 1. 21.50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

Vacanța fotbalistică SPORT

DINAMISM Șl ABNECAIIE
studențeasca u nșo/m

Vorbind despre Ttinișoara ca 
centru mu vers tar studențesc 
2i brusc artuală și e-
legar.t «satiate a noului eariier 
studențest. ssezst pe malul 
«frece al Beți- Ttausoara stu- 
denVeaseâ anarțtae intre triu. a- 
res*_: prezent. mar dacă no«-
4*1 Ib aaat H® led al lnfiin- 
Uru Scxta pcirtexnice) și ia 
marea per*eea..tate a hh Tra
tau LaSescu. Scgur d orgoliul 
bănățean rerixi ddxmitarea 
oarecum exr.usrvistă ce o cre- 
eauâ reguurefe de oraș a! flo- 
njoe. Tzmrseora fhsd totodată 
va prmermr centru cultural și o 

zacă de manifesta
re a gfrririi r. mgemozitățti 
tebaare. nu întimpiăîor aici a- 
vr_i dteva premiere eu
rocrat. rum ar fi sistemul me-
ra—sat a! anroxrzionârîi cu apă
Bob&e eu e-’eetncriate. La r.n-

es. P:.:te*mca a jucat un 
nt fenoartast te viața orașului, 
rrArr-m-F.sdu-i nnplicit etapele 
deveruru «ale modeme. Cei a- 
m*pe 45 de ani de existență 
ai aeestef testituții de învăță- 
xtef oothtrâme românesc cor.- 
•x de fapt, o tetreagâ istorie. 
De U 117 studente (dîn care 2 
stuăerie — fapt cu totul re- 
marcătăl te acea vreme) cit nu- 
■dn la tacepuî. la cei aproxi
mam- 11 bX rudenți de astăzi, 
pohtefcsti» timișoreană a par- 
rar» aa dram istoric clar, di- 
uammr: Casa cam ne spunea to- 
virisa rectcr Caleta De Saba- 
ta) de ur:a$eie transformări so- 
cia2e ti economice ale ultimilor 
ar. Altfel spus, «ansa dezvnl- 
Mțti ti afirmării politehnicii ti
mișorene aparține acestei epoci 
de mărețe impiiniri. numită 
sanpiu ti pe drept cwlr.t Epoca 
N:r<*e O»u«e*rx Cifrele tint 
e*oc--'e-rte prin ele însele. Daca 
te suprafața totală a spa- 
Patei de Învățăm lit abia cu- 
rr-.-oea 75 798 mp, in 19W 
se extinsese la 1» 561 mp. 
pentru c« in 1385 să ajungă la 
T.5J75 mpi Ia fapt. Institute’. 
FoLtehme -Traian Vma- are 5

județ și din țară. Toate aceste 
sarcini și indicații se regăsesc 
acum in activitatea de zi cu zi 
a institutului, renumeîe «ău 
fiind probat de buna pregătire 
profesională a miilor de ingi
neri absolvenți, dar și de reali
zări in premieră națională din 
domeniul energetic, al valorifi
cării potențialului energetic al 
apelor, al energiei solare, geo- 
termice și eoliene, al creșterii 
randamentului motoarelor elec
trice și termice etc. Semnătura 
inconfundabilă a gîndirii tehni
ce timișorene o găsim pusă pe 
primul robot industrial REMT 1 
(realizat la ..Electromotor**), pe 
prototipul primului magnibuz 
românesc, pe optimoscopul pen
tru prelucrarea electronică a 
imaginilor, pe aparatul ..Sola
ris'* de măsură etc., nu intîm- 
plător Academia Republicii So
cialiste România acordind Poli

Astăzi, la întreprinderea de Utilaj Greu „Progresul** din 
Brăila are loc un interesant schimb de experiență privind 
utilizarea cu chibzuință a resurselor energetice. Tinerii brăi- 
leni sînt de părere că spiritul gospodăresc se poate și învă
ța. Idee, firește, perfect valabilă. Tot un schimb d'b experien
ță și la Motru, găzduit astăzi de Clubul muncitoresc. Tema : 
calitatea. E vorba de calitatea cărbunelui determinată de ca
litatea muncii. O interdependență do care depind rezultatele 
întregii activități. Schimburi de experiență găzduiesc și alte 
organizații de tineret pe teme similare sau avînd drept scop 
cunoașterea și extinderea unor acțiuni valoroase privind edu
cația patriotică, revoluționară a tinerilor. Schimbul de ex
periență rămîne un mijloc util și generos de transfer a în
vățămintelor utile de la cei care le-au căpătat la cei care nu 
au orgoliul de a se crede atotștiutori, acceptînd ca atare să 
învețe de la alții. Ceea ce, pină la urmă, este în spiritul tine
reții-

Caligrafii de buzunar
ZVON DE PRIMĂVARĂ

O O VESTE BUN A. Importan
tul meci — nu este o finală, 
cum greșit se mai spune — 
pentru „Super-Cupa“ Europei 
Ia fotbal, programat la Monte 
Carlo marți, 24 februarie, între 
Steaua București, ciștigătoarea 
„C.C.E.**, și Dinamo Kiev, care 
a cucerit „Cupa Cupelor**, va fi 
transmis la posturile noastre de 
radio și televiziune. Așa că, la 
fluierul arbitrului italian Luigi 
Agnolin, — orele 21, 15 — și noi 
ne vom afla în fața micului 
ecran, încurajînd, cu sufletul, 
formația noastră de... inimă ! 
• PREGĂTIRILE LOTURILOR 
NAȚIONALE. Echipa națională, 
în cadrul programului de pregă
tire pentru campania de pri
măvară a preliminariilor C.E. 
va susține, înaintea partidei 
oficiale, cu Albania, de Ia 25 
martie, un meci de verificare 
— așa cum fusese stabilit — pe 
data de 4 martie, la Istanbul, cu 
reprezentativa Turciei. în con
textul aceleiași acțiuni, echipa 
de tineret va juca, o zi mai de
vreme, deci marți, 3'martie, cu 
formația similară a‘țării gazdă. 
Ehipa olimpică are și ea pro
gramat un meci de verificare,

tot în ziua de 4 martie, în de
plasare, la Ruse, cu selecționa
ta olimpică bulgară, u UN’ 
MECI D£ MARE ATRACȚIE, 
înaintea intilnirii din prelimi
nariile C.E. cu Spania, progra
mată pe stadionul „Steaua *, la 
29 aprilie, tricolorii vor susține 
un nou meci de verificare, cu 
reprezentativa R. F. Germania, 
vicecampioana mondială. întilni-- 
rea va avea loc, la 18 aprilie, 
la Cluj-Napoca. De altfel, se 
preconizează ca. în general, me
ciurile de verificare. ..amicale- 
le**. să fie organizate, mai mult, 
in provincie, iar partidele ofi
ciale pe stadionul din „Ghen- 
cea**. Un faot pe care-1 salutăm. 
O NOUTATI LA ȘEDLNTA 
BIROULUI FEDERAL. Toate 
aceste acțiuni și date calenda
ristice au fost validate de ședin
ța de ieri, după amiază, a Bi
roului F.R.F. Dar pe ordinea de 
zi a ședinței — foarte bogată — 
au mai fost și alte probleme. 
Două județe, Neamț și Suceava, 
după un bun obicei al Federați
ei și, sperăm, cu utilitate prac
tică, au prezentat, prin factorii 
lor de răspundere, ample ra
poarte privind activitatea fot

balistică din zonele respective, 
cu realizările și minusurile ei, 
siabilindu-se măsuri concrete 
pentru impulsionarea dezvoltării 
fotbalului și pentru lărgirea ba
zei ce selecția prin dezvoltarea 
activității la nivelul copiilor și 
juniorilor, astfel ca în viitor să 
se poată Înregistra progrese tot 
mai vizibile. • NOHTA BUNA

f*C3*ț*ti MettrotehnXă. meca- 
riră. eoestracțiă. mecacticâ agri
coli, tehnoăoCe cfetmîeă» cu <7 
de specâLzăr: 'm t ti sera!) 
atit la Întineri, cf: ti FJbtnri- 
neri. te care se adaugă (tot in 
arest, udtimi » de ani) două 
institute de «uoencmer. Ca Re- 
tite ti Hunedoara; ti o altă 
secție te Arad, te 1985. de pil
dă. MBfcul acestor spetiali- 
râri nu depășea Locurile in 
cămine erau de 21®. iar cele 
in cantine de 1 150. Astăzi, m 
clrire tirt 6 158 locun. iar in 
cantine locuri. Politehni
ca timișoreană s-a dezvoltat, 
renef.ti’.nd de indicațiile și de 
spnjinul personal a! seeretaru- 
Im general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceausescu, care a 
vizitat in nenumărate rtnduri 
institutul, oferind cu eiarx-iziu- 
se politica liniile directoare și 
strategia adecvată a legării tot 
mai strinse a invățămintului cu 
practica, cu problemele concre
te de producție. Avind o bază 
materială dintre cele mai bune 
ti un eminent colectiv didactic. 
Institutului Politehnic ..Traian 
Vuia- i s-a cerut sporirea ac
tivității de cercetare și o mai 
îndrăzneață cuprindere 2 pro
blemelor economice ale zile: : 
realizarea de prototipuri, uni
cate și autodotări : realizarea 
de produse de serie In concep
ție proprie : producerea de mij
loace modeme de invățămint ; 
realizarea unor produse și sub- 
ansamMe din planul de pro
ducție al Întreprinderilor din

tehnicii în 1983 3 semnificative 
premii. Realizări deosebite s-au 
înregistrat și în conceperea și 
realizarea turbinelor de vint cu 
ax orizontal de 33t 300 și 750 
tTT. studenții și cadrele didac
tice din institut depunind o vie 
activiute de cercetare, dar și 
ce implicare directă in proble
mele stringente ale eepnomiei- 
rationale, cum ar fi : sistemul 
hidroenergetic Ruieni — Poiana 
Mărului, Cornet pe Olt ; stu
diul ecluzei Năvodari in vede
rea prevenirii salinizării apei 
pe canalul Poarta Albă — Mi
dia — Năvodari ; cercetări in 
domeniul materialelor de con
strucție și de folosire a ener
giei solare la întreprinderea de 
Produse Ceramice J im bol ia etc. 
De altfel, in acest context ge
neral de performanță și compe
titivitate. activitatea cercurilor 
științifice studențești trăiește 
as^zi ora maturității sale de
pline. Dacă în 1965 existau aid 
30 de cercuri. în cadrul cărora 
337 de studer.ți aveau de rezol
vat 152 teme de cercetare, la 
1S86 aproximativ 3 000 de stu
dent sx 600 de conducători de 
teme concepeau peste 1000 de 
lucrări științifice, multe dintre 
eîe remarrindu-se prin origina- 
litatea si eficiente soluției pro
p-use. De exemplu, in 1965 in
stitutul avea cu diferite Între
prinderi din județ 61 de con
tracte in valoare de 2 197 000 let 
în 1975 numărul acestora cres
cuseră la 198 contracte cu o va
loare de aproximativ 29 mili
oane leu pentru ca acum să e- 
xiste 247 de contracte, cu o va
loare de aproximativ 45 mili-
rea practică a studentelor bene
ficiază și de dotări proprii, de

ateliere și microuzine. din care 
se remarcă in mod deosebit 
secția de prototipuri și micro- 
producție, unde își desăvîrșesc 
cunoștințele necesare în mese
ria aleasă studenții anilor I și 
II, de la Facultatea de mecani
că și electrotehnică. Exigențele 
unui învățămînt modern, dina
mic și eficient devine în cadrul 
institutului timișorean unitatea 
firească de măsură a efortului 
și dăruirii profesionale. Totul 
este conceput la cel mai înalt 
nivel și consonant cu cele mai 
noi descoperiri sau preocupări 
înnoitoare pe plan mondial, lu
cru -ilustrat de nivelul deosebit 
de ridicat al cursurilor, de această 
bibliotecă studențească, ce con
ține 417 000 volume -și 73 000 de 
reviste, de un centru de calcul, 
echipat cu calculatoare moder
ne Felix C 256 etc., ceea ce în
seamnă foarte mult, dacă ne 
gîndim că în 1965 (ca să luăm 
doar un exemplu) biblioteca a- 
vea doar 220 000 volume și
27 235 reviste. Avanpost al gîn
dirii tehnice și al producției de 
înaltă performanță, Institutul 
Politehnic (devenit în 1970 prin 
decret prezidențial „Traian 
Vuia**) inițiază, caută soluții, se 
implică, devenind (fără a-și 
uita principala menire) element 
dinamizator al producției, rea- 
lizînd numai în perioada 1976— 
1980 colaborări tehnico-științifi- 
ce cu peste 100 de întreprinderi 
și instituții ce s-au materializat 
în 1 275 de contracte cu o va
loare de 177 milioane lei. Iar 
ca o confirmare a prestigiului 
de care se bucură, institutului 
i s-a repartizat spre rezolvare 
anul trecut 6 teme de cercetare 
din planul național unic. în tot 
acest timp, politehnica timișo
reană se dezvoltă, bucurîndu-se 
do o atenție deosebită din par
tea conducerii superioare de 
partid. Marile investiții ce s-au 
făcut aici obligă, desigur, cu 
atît mai mult. Spre exemplu, 
numai Facultatea de electroteh
nică. terminată în 1977, are o 
\tiloare de investiție de 151 mi
lioane Iei. De altfel. întreaga 
Politehnică „Traian Vuia;* este 
nouă, reclădită din temelii si 
dotată cu cele mal modeme In
stalații, aparatură și material 
didactic. Facultatea de con
strucții (7 800 mp) a fost ter
minată in 1982. Facultatea de 
tehnologie chimică (6 430 mp) 
tot in 1982. Atelierele școală de 
prototipuri pentru mecanică 
(6 800 mp) au fost construite in 
1973. Laboratorul de mecanică 
aplicată (1 200 mp), in 1983. 
Corpul nou al Facultății de me
canică (5 200 mp) în 1974 etc. 
Institutul ..Traian Vuia** apar
ține intru totul acestei epoci 
fertile și fără egal in întreaga 
istorie a României. O frumoa
să coincidență face ca anul de 
înființare a primei școli poli
tehnice din Banat să fie și a- 
nul înființării Uniunii Tinere
tului Comunist din România. In 
65 de am. Timișoara a dat țării
28 0Oj de ingineri, 11 452 subin- 
gineri. 629 doctori ingineri, 6” 
doctori docenți. în 65 de ani de 
existență (uneori dramatică și 
purtată în dîrzenia politică a 
luptei din ilegalitate) sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, organizația revohițio- 
nară a tineretului, alături de 
intregul popor a clădit o țară, 
o economie modernă și compe
titivă, orașe noi și prospere, 
multe alte scoli sau institute 
asemănătoare celui timișorean. 
Politehnica ..Traian Vuia** este 
uz elocvent exemplu.

SORIN PREDA

Iui centra! — K. Ghemigean. C. 
MaEușarice. Em. Vîaiculescu, 
Gh. Lnnona. VI. Grosu. La dez
baterile din finalul „cursului** au 
luat cuvir.tul președintele 
CJ’C.E.F^u, Haralambie Alexa, 
și președintele F.R- Fotbal. 
Mircea Angeiescu. Evident, ade
văratele ..examene* arbitrii le 
vor da pe teren, ia fața publi-

PFNTRV „CAVALEP.n- FIX- 
IERULUI. S-a apreciat că ac
țiunea cu arbitrii divizionari A 
de la Pitești (simbătă și dumi
nică) a fost un colocviu eficient, 
care și-a atins scopul, el inca- 
drindu-se fericit in ..cursul* de 
perfecționare a arbitrilor. în re
ușita acțiunii și-au adus o con
tribuție valoroasă actuali sau 
foști arbitri, cu o bogată expe
riență și o conduită sportivă 
demnă de apreciat, printre aceș
tia din urmă numârîndu-se Fr. 
Colossi — președintele Colegiu-

cului. care sperăm ca. In retu
rul campionatului, să aibă nu
mai motive de aplauze la adresa 
lor. Ce frumos ar fi ! • CU
GÎNDUL LA VIITOR. O pro
punere interesantă — antreno
rul Radu Tom a, județul Neamț 
— pe care o îmbrățișăm : ini
țierea unei competiții, cu fina
lizare la nivel național, pentru 
juniorii cel mai mici. 14—16 ani, 
care nu beneficiază de așa ceva. 
Va fi luata in studiu pentru 
propuneri concrete. O aseme
nea competiție este absolut ne

cesară de vreme ce se organi
zează. pentru aceste eșaloane, 
campionate europene ! Mai stăm 
pe ginduri ? • UN ANTRENOR 
RUȘINE L\_ ARBITRAJ. Fos
tul antrenor al echipei Chimia 
Rm. Viicea, — e drept pentru 
o scurtă durată, 23 ociombne — 
14 decembrie 1986 — arbitrul 
vi!rear. Nieclae Dir.escu, a adre
sat o cerere prin care solicita 
Biroului Federal sâ fie primit 
In corpul de arbitri pe care-1 
părăsise. A fost primit • Dar 
omul in cauză mai avusese o 
experiență identică. Poate a fost 
nevoie de două lecții ! Tot mai 
bsne e cu fluierul dect" cu 
bățul„ • TOT DESPRE ARBI-

TRI. U.E.F.A. a solicitat arbitri 
români la o serie de meciuri in
ternaționale oficiale. Astfel, 
loan Igna (ajutat la linie de Cr. 
Tecdorescu și V. Titorov) va 
arbitra intilnirea F.C. Sion — 
Lokomotive Leipzig din ..Cupa 
Cupelor* ; meciul Grecia — Po
lonia din C.E. de tineret va fi 
condus de Radu Petrescu (la 
linie Jean Grama și Ilie Coț) ; 
partida de juniori A, Albania — 
Olanda, tot din C.E.. il va avea 
la centru pe Ion Crăciunescu. 
Iată că noul sezon începe pen
tru „cavalerii fluierului- sub 
semne de bun augur.

C. VASILE
• In ultima zi a concursului 

internațional de natație de la 
Moscova, proba feminină de 250 
n spate a revenit sportivei ro
mânce Anca Pitrâșcoiu. crono
metrată cu timpul de STSTVlSt. 
In cum feminin* de 2M m Cuta
re pe locul tatii s-a clasat Elena 
Osadetak (UJLS^.), ta rmsST-to. 
iar la 25* m mixt bărbau & ter- 
minat învingător Vladimir Iaros- 
ciuk (UJLs.3.) — ivma

Comentatorul sportiv al agenție! 
T-A.S.S. apreciază ta termeni 
elog’oșl comportarea tinerelor

Înotătoare românce, ta relatare 
fiind reprodusă declarația cam- 
pjonulu’ olimpic Serghei Fesenko, 
care a spus latre altele : „O im
presie foarte bună mi-au lăsat 
bătătoarele din România. Ele au 
evoluat excelent Îndeosebi la sti
lul Uber. cfsttzind toate probele. 
Luminița Dobrescu a repurtat 4 
vtetooi latem.mm.200mti 
«W m Hber. Iar la «M m jl 1 W 
m a ta ea e* at întrecerile cu succes 
Enlko Palenesar. Bfne s-a pre
zentat și taotătoarea in probele 
de spate Anca Pâtrâșcoiu**.

De undeva, de departe, de 
la hotărnicia nevăzută a ță
rii un zvon de primăvară 
pare a se simți. E ca și cind, 
acolo, departe, cineva închi
de estenit lunga carte a ier
nii. Acest fior ce-ți subția
ză singele îl simți de obicei 
către sfirșitul lunii martie. 
Sintem abia în a doua parte 
a lunii lui februar. Păsări 
necunoscute sparg liniștea 
văzduhului, anunțind parcă 
sosirea cocorilor. Streașină 
casei plînge potolit, poate de 
bucuria sosirii mai devreme 
a primăverii. Nouă, româ
nilor, ne sint dragi deopotri
vă toate anotimpurile. 
Ne-am învățat să ne orîn- 
duim viața după ele. Vara 
secerăm bucatele, ne lăsăm 
pradă soarelui. Toamna ofi- 
ciem ritualul strlngerii re
coltelor și iama ne bucurăm 
de roada bună a pământului, 
chitim cu ochiul la sămința 
aruncată în pămînt de cu 
toamnă și, iată, se apropie 
timpul cînd omul își scoate 
plugul de sub șopron și trage 
prima brazdă in pămîntul a- 
burind. Și așa cum îndeobște

Foto-album

ne-flm obișnuit, zicem că 
primăvara se întoarce pe 
meleagurile noastre odată 
cu cocorii. Nu, ea nu vine 
de nicăieri, doar păsările au 
plecat. Ne-au lăsat-o nouă, 
ea a sălășluit la noi și re
naște din iarna care a oblă» 
duit-o și ni se arată de fle
care dată cu alt chip, mai 
frumoasa, mai primenită. $i 
ne prinde pe toți in vraja ei. 
Văzduhul începe a vui de 
larma oamenilor și a păsă
rilor. Razele soarelui, deși 
sint firave, timide și nemă
surat de blinde, sint dătătoa
re de viață. E vremea cînd 
liceenii nu rareori nimeresc 
pe aleile unul parc. Răscolesc 
neaua in căutarea unui ghio
cel pe care să-l ofere cole
gei, ca semn de primă și 
neîntinată dragoste. Oricum, 
primăvara rămîne anotimpul 
nostru cel mai iubit și se 
cade s-o primim cu inima 
deschisă în care lasă acel 
dulce strop : este dorul 
de viață și dorul de dragos
te.

AL. IANCU

Grădina zoologică Băneasa continuă să fie, pentru tineri și 
copii, un ioc de atracție deosebit de îndrăgit. Imaginea de 
mai sus cuprinde frumoase exemplare de pelican. Ne-am 
adresat telefonic în cursul zilei de ieri directorului Grădinii 
zoologice, dr. Mihai Cociu, cerindu-i citeva amănunte despre 
viața pelicanilor, iată ce am aflat: Delta Dunării este sin
gurul loc d:n Europa unde mai clocesc pelicanii. Pelicanul 
comun, specie rari, și Pelicanul creț, specie și mai rară, (am
bele specii sînt m fotografia de mai sus n.n.) sint, la noi, 
ce.e mai mari păsări. In pofida decolării greoaie, care ne- 
cenU o mare suprafață de apă, ei sint excelenți zburători, 
folosind cu dibăcie curenții ascendenți de aer. Cei sălbatici 
pleacă La sfirșitul lunii octombrie către Valea Nilului și Gol
ful Persic unde insă nu ouă și nu clocesc. La noi scot pui 
in locuri foarte izolate, fiind «pecii sensibile la orice factor 
stresant. Asta explică de ce nu scot pui in captivitate. In 200 
de ani se cunosc doar trei cazuri in lume de abatere de la 
această regulă. Ultimul, la grădina zoologică din Berlin — 
R.D.G.

Pelicanii de la Băneasa se bucură acum de primele raze 
primâvâratice ale zilei și-și privesc, lăsindu-șe priviți, vizitatorii.

ORIZONTAL : 1. 
Se uită-n ochi. 2. 
Membrană trans
parentă a ochiului; 
Prefix de cabinet 
medical. 3. A în
chis ochii fără să 
vrea ; A pune la 
ochi. 4. Sînt folo
siți tot n>ai des în 
intervențiile chi
rurgicale pe ochi ; 
Puțin deochiat ! 5. 
Papagal american ; 
Component al ci
mentului. 6. Are 
imagine reală, dar 
răsturnată: Acordă 
asistență tehnică. 7. 
Apărută în fața 
ochilor; Două celu
le din coroidă ! 8. 
Puțină... albeață ! 
Are optică greșită. 
9. Vederi bune. 10. 
Prin ele se vede 
puțin ; Se pune Ia 
ochi.

VERTICAL : 1.
Servește la obser
varea imaginii (pl.); 
Cam... ! 2. Aici se 
concentrează ima
ginile: Te infioară 
la vedere (reg.). 3. 
Furați din ochi ;

Dtn... cataractă ! 4. 
Instrumente din 
trusa medicală : 
Paznici pentru cei 
care vor să închidă 
ochii. 5. 12 lentile! 
Loviți în ochi. 6. 
Compus organic cu 
efect nociv asuora 
ochilor : Aproape 
ochiți ! 7. Localita
te in Corsica. 8. A- 
jută la vedere ;

Foarte fină, folosită 
la intervențiile pe 
ochi. 9. Poziție a 
unor radicali orga
nici : Picătură în 
ochi. 10. Luați din... 
..Ochii strigoiului**; 
Frumusețea ochilor.

Dicționar: AFA;
AIA ; ARA ; AL.IT.

POPESCU 
AUREL

Rubrică realizată de L. PRAHOVEANU
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TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE

acțiuni constructive, în spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, pentru edificarea 

unei lumi a păcii, colaborării și progresului

EBBSB__
(Oștiri, note, comentarii oștiri, note, comentarii •)

Schimb de mesaje la nivel înalt
româno-iordanian

HOTARE

1. Ample relații de prietenie și solidaritate, participare 
activă la dialogul tinerei generații consacrat 
soluționării marilor probleme contemporane

17 (Agerpres). — 
tovarășului Nicolae 
președintele Repu-

„TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE CREȘTE Șl SE DEZVOLTĂ IN SPIRITUL RESPECTULUI 
FAȚĂ DE ALTE POPOARE, AL IDEALURILOR ÎNȚELEGERII Șl COLABORĂRII, AL RĂSPUNDERII 
FATĂ DE VIITORUL DE LINIȘTE Șl PACE AL ÎNTREGII OMENIRI. TÎNĂRĂ GENERAȚIE DIN ȚARA 
NOASTRĂ IȘI ADUCE CONTRIBUȚIA ACTIVĂ LA ÎNFĂPTUIREA POLITICII EXTERNE A ROMÂNIEI 
- O POLITICĂ CONSECVENTĂ DE PACE Șl COLABORARE, DE RESPECT AL INDEPENDENȚEI Șl 
AL DREPTULUI LA DEZVOLTARE LIBERĂ A FIECĂREI NAȚIUNI, DE PARTICIPARE ACTIVĂ 
LA SOLUTIONAREA CONSTRUCTIVĂ A COMPLEXELOR PROBLEME CE CONFRUNTA EPOCA 
NOASTRĂ*. I

NICOLAE CEAUȘESCU

AMMAN 
Din partea 
Ceaușescu, __ _______ —
blicii Socialiste România, au fost 
transmise regelui Hussein Ibn 
Talal al Iordaniei un călduros 
mesaj de salut, cele mai bune 
urări de sănătate și fericire per
sonală, precum și urări de pace, 
progres și prosperitate poporu
lui iordanian prieten,

Exprimînd mulțumiri pentru 
mesajul primit, suveranul Ior
daniei a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu cordiale urări 
de sănătate și fericire personală, 
iar poporului român prieten, 
urări de noj succese în reali
zarea programelor de dezvol
tare economico-socială a țării.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu prilejul primirii de către su
veranul hașemit a delegației 
parlamentare române conduse 
de președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan, care 
întreprinde o vizită oficială de 
prietenie în Iordania, la invita
ția Adunării Naționale a acestei 
țări.

Regele Iordaniei a evocat cu

deosebită căldură întâlnirile și 
convorbirile ' cu președintele 
României. înțelegerile conveni
te. care au pus baze solide dez
voltării relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre cele doua țâri 
și popoare. Apreciindu-se cursul 
continuu ascendent al 
crării româno-iordaniene 
menii de interes comun, 
sebi pe plan economic, 
reafirmată hotărîrea 
și Iordaniei de a imprima noi 
dimensiuni 
rale.

în cadrul 
referitoare 
actuale ale ___  _____  ___
diale, regele Hussein Ibn Talal 
a dat o înaltă apreciere poziției 
active a României în promova
rea unui climat de pace, înțe
legere și colaborare in 
inițiativelor și acțiunilor 
vente ale președintelui 
Ceaușescu în direcția 
nării juste și durabile a . 
melor din Orientul Mijlociu.

La primire a participat Teodor 
Coman. ambasadorul României 
în Iordania.

conlu- 
în do- 
îndeo- 

... a fost 
României

colaborării bilate-
schimbulul de păreri 
la unele probleme 
vieții politice mon-

lume, 
consec- 
Nicolae 
soluțio- 
proble-

„PENTRU 0 LUME FĂRĂ ARME 

NUCLEARE"
O CUVÎNTARE A SECRETARULUI GENERAL AL C.C. AL
P.C.U.5. LA ÎNCHEIEREA FORUMULUI INTERNAȚIONAL 

DE LA MOSCOVA

Înalta răspundere pen
tru educarea și for
marea unui tineret ca
pabil să participe ac
tiv la împlinirea aspi

rațiilor celor mai scumpe ale 
propriului popor, ale tuturor 
popoarelor, constituie una din 
trăsăturile distincte ale poli
ticii promovate cu consecventă 
în anii celei mai luminoase și 
pline de împliniri epoci a țării. 
Epoca Nicolae Ceaușescu, pe
rioadă deschisă de istoricul 
Congres al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român. Grija 
permanentă pentru viitorul de 
pace și progres al tineretului 
român, al tinerilor de pe toate 
meridianele, implicarea res
ponsabilă, constructivă a 
României, a președintelui ei 
în eforturile de soluționare 
justă și viabilă a marilor pro
bleme contemporane, străda
nia neprecupețită de a contri
bui la edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte, lip
sită de amenințarea înfricoșă
toare a unei catastrofe nu
cleare. dezvoltarea legăturilor 
de prietenie și colaborare cu 
toate statele lumiir indiferent 
de orînduirea socială — sint 
cîteva din obiectivele funda
mentale ale politicii externe 
românești. Prin nobilele sale 
preocupări, prin faptul că ex
primă cele mai autentice in
terese și aspirații ale poporu
lui român, ale tuturor popoare
lor, politica desfășurată de 
tara noastră pe arena mon
dială. politică al cărei arhi
tect și strălucit promotor este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
se bucură de adeziunea entu
ziastă a întregii noastre na
țiuni, de un binemeritat și 
înalt prestigiu internațional. 
Demersurile de politică ex
ternă ale României socialiste, 
ale președintelui ei. eviden
țiază o generoasă deschidere 
spre viitor, timp sinonim cu 
generația tînără a lumii, dor
nică să trăiască și să munceas
că în condiții de liniște și 
pace. Iată de ce, prin înseși 
obiectivele pentru care mili
tează, prin soluțiile pe care le 
avansează, prin înalta princi
pialitate. politica externă a 
tării noastre se face în cel 
mai înalt grad purtătoarea in
tereselor și aspirațiilor celor 
mai fierbinți ale tinerei gene
rații de pretutindeni.

Acum, în întîmpinarea mo
mentului jubiliar al organiza
țiilor revoluționare de tineret 
și studenți — Uniunea Tine
retului Comunist — ce înscrie 
65 de ani de luptă eroică sub 
steagul partidului, și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști — 30 de arii de la înfiin
țare, relevăm cu deosebită sa
tisfacție ampla activitate des
fășurată în opera de edificare 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate din țara noas
tră, cît și prezența deosebit de 
activă în mișcarea internațio
nală a tinerei generații. Sus- 
ținînd unanim politica externă 
și bogata activitate interna
țională a partidului și statului 
nostru, exprimîndu-și totala 
adeziune față de obiectivele și 
direcțiile de acțiune stabilite 
de Partidul Comunist Român, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. ti
neretul tării noastre reprezin
tă un factor activ în promo
varea politicii de pace, priete
nie și colaborare cu toate ță
rile lumii. Astfel. în spiritul 
politicii partidului. Uniunea 
Tineretului Comunist. Uniu
nea Asociațiilor Studenților

Comuniști din România iși în
temeiază activitatea interna
țională pe baza promovării 
ferme a principiilor autono
miei si egalității in drepturi, 
respectului strict al dreptului 
fiecărei organizații de a-și e- 
labora de sine stătător strate
gia și tactica potrivit condiții
lor in care lsi desfășoară ac
tivitatea, neamestecului in 
treburile interne, sprijinului 
reciproc și solidarității mili
tante.

Transpunind in viată con
cepția președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind locul și rolul tinerei 
generații in lumea contem- 
porar.1 U.T.C. si ILA.S.C.R. 
militează, călăuzite de prețioa
sele îndemnuri și indicații ale 
secretarului general al parti
dului, pe baza obiectivelor po
liticii externe promovate de 
partidul si statul nostru, pen
tru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare cu or
ganizațiile de tineret și stu
denți democratice, progresiste 
din lumea întreagă. In pre
zent, organizațiile revoluțio
nare ale tineretului și studen
ților din România dezvoltă am
ple raporturi de prietenie, so
lidaritate și colaborare cu 
peste 550 ce organizații de ti
neret și studenți de diferite 
orientări politice, filozofice 
sau religioase, participă activ 
la dialogul tinerei generații 
contemporane, militind cu con
secvență pentru unirea efor
turilor tineretului, a organi
zațiilor sale revoluționare, pro
gresiste și democratice in lup
ta pentru transformări înnoi
toare. pentru însănătoșirea cli
matului politic internațional, 
pentru asigurarea unui viitor 
pașnic, de înțelegere și conlu
crare rodnică intre națiuni.

Dezvoltarea legăturilor de 
prietenie și colaborare cu or
ganizațiile de tineret și stu
dent! din toate țările socialis
te, in primul rind din țările 
socialiste vecine, se află. în 
mod firesc, pe primul plan al 
activității internaționale a 
U.T.C. și U.A.S.C.R. Aceste 
raporturi înregistrează un curs 
mereu ascendent în cadrul 
fertil al bunelor relații 
de prietenie și colaborare sta
tornicite între Partidul Comu
nist Român și partidele comu
niste și muncitorești din țările 
socialiste, în cadrul cărora un 
rol determinant îl au impor
tantele înțelegeri convenite cu 
prilejul frecventelor contacte 
la cel mai înalt nivel. Cronica 
bogată a tradiționalelor legă
turi cu tineretul țărilor socia
liste înscrie o multitudine de 
forme și modalități cum sînt : 
schimburile de delegații, se- 
minariile axate pe dezbaterea 
unor probleme importante pri
vind preocupările actuale și de 
perspectivă ale tinerilor și or
ganizațiilor de tineret, întilni- 
rile prietenești care se con
stituie, de fiecare dată, în ade
vărate acțiuni de promovare a 
prieteniei și solidarității, toate 
acestea oferind prilejul a- 
profundării cunoașterii reci
proce, efectuării unui bogat 
schimb de experiență și opinii, 
în același timp, relațiile de 
prietenie șl colaborare dintre 
tineretul român și tineretul 
țărilor socialiste, se înscriu, ca 
o contribuție specifică, deose
bit de importantă, la dezvolta
rea ansamblului legăturilor 
dintre popoarele și țările noas
tre.

Consecvent solidară cu ge
nerația tînără din țările anga

jate in lupta pentru dobîndi- 
rea independentei, pentru în
lăturarea oricăror forme de 
dominație și asuprire. U.T.C. 
și U.A.S.C.R., concretizând o 
orientare de bază a politicii 
externe a partidului și statu
lui nostru, acordă o atenție 
deosebită amplificării relațiilor 
de prietenie, solidaritate și 
colaborare cu tineretul mișcă
rilor de eliberare națională, cu 
organizațiile de tineret și stu
denti din țările în curs de 
dezvoltare și nealiniate. Țara 
noastră este, după cum se știe, 
strins legată, prin interese și 
aspirații, de tinerele state care 
au pășit pe calea neatîrnării, 
a progresului. Solidaritatea 
României socialiste cu lupta 
acestor popoare împotriva im
perialismului, colonialismului 
și neocolonialismului, pentru 
o lume mai bună și mai dreap
tă, pentru pace și progres, 
constituie o preocupare fun
damentală a politicii externe 
a partidului și statului nostru, 
a activității desfășurate de 
organizațiile revoluționare ale 
tinerei generații pe arena 
mondială. O expresie elocven
tă a modului în care poporal 
și tineretul român înțeleg să 
sprijine lupta popoarelor, a 
tineretului pentru consolidarea 
Independenței și suveranității 
naționale, o constituie prezen
ța in amfiteatrele românești 
a mii de tineri din țările m 
curs de dezvoltare ca și par
ticiparea a numeroși munci
tori și specialiști români, in 
majoritate tineri, la realizarea 
unor importante obiective eco- 
comico-sociale din aceste țări.

Pe linia orientărilor parti
dului nostru, U.T.C. și 
UJLS.CJL acționează, de ase
menea, pentru extinderea pri
eteniei și colaborării cu Orga
nizațiile revoluționare, progre
siste și democratice ale tine
retului și studenților din ță
rile capitaliste dezvoltate, spri
jinind acțiunile • acestor orga
nizații în favoarea dreptului 
tinerilor la o viațâ demnă, 
lupta lor împotriva exploată
rii și a încercărilor de ieșire 
din criza economică pe seama 
sacrificării intereselor clasei 
muncitoare, pentru pace și 
securitate in Europa și in În
treaga lume.

Ca membre ale unor organi
zații internaționale de tine
ret, U.T.C. și U.A.S.C.R. des
fășoară o activitate intensă in 
scopul realizării unității de 
acțiune a tinerei generații, 
astfel îndt ea să constituie o 
forță capabilă să influențeze 
hotăririle de care depind pacea 
și liniștea lumii întregi. în ca
drul organizațiilor internațio
nale de tineret și studenți, la 
care sînt afiliate, Uniunea Ti
neretului Comunist și Uniu
nea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, și-au 
adus și își aduc contribuția 
activă și constructivă la ini
țierea unor acțiuni care să 
răspundă gradului de dezvol
tare a mișcării mondiale de 
tineret, militind consecvent 
pentru reflectarea intr-o mă
sură sporită, în activitatea a- 
cestora, a preocupărilor actu
ale ale tinerei generații.

Pornind de la concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu 
privind capacitatea celor mai 
largi forțe sociale de a impri
ma un ours pozitiv vieții in
ternaționale — în rindul a- 
cestor forțe, tînără generație 
constituind un important fac
tor în lupta pentru înfăptui
rea aspirațiilor de pace și

progres ale fiecărui popor — 
U.T.C. și U.A.S.C.R. și-au făcut 
o misiune de înaltă cinste și 
răspundere din sporirea con
tribuției lor la unirea efortu
rilor tinerei generații de pre
tutindeni, a organizațiilor sale, 
pentru salvarea omenirii de 
pericolul unei conflagrații nu
cleare pustiitoare. „în fața a- 
cestor grave realități — 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în Mesajul a- 
dresat participanților la se

minarul internațional „Tinere
tul și pacea“ desfășurat in 
țara noastră — tineretul de 
pretutindeni — care reprezin
tă o uriașă forță a progresu
lui și păcii — trebuie să-și 
stringă și mai puternic rin- 
durile, să conlucreze larg pen
tru ca, impreună cu popoarele 
lor, să oprească mersul spre 
catastrofă al omenirii, să im
pună un curs nou in viața in
ternațională — spre destinde-- 
re, dezarmare și pace". Acți- 
onînd în spiritul acestor în
demnuri ale secretarului gene
ral al partidului, tineretul 
român, U.T.C. și U.A.S.C.R., 
desfășoară o susținută activi
tate in direcția dezvoltării dia
logului și colaborării intre toți 
tinerii lumii. Numeroasele se- 
minarii. reuniuni și alte acțiuni 
cu caracter internațional găzdu
ite de țara noastră, cu un pro
fund ecou in rindurile tinerei 
generații contemporane, precum 
și manifestările de peste hotare 
la care au participat și repre
zentanți ai organizațiilor re
voluționare ale tineretului și 
studenților din România, au 
oferit prilejul mobilizării ge
nerației tinere la un dialog 
constructiv consacrat edificării 
unui viitor ce pace, colaborare 
și progres.

Acțiunile inițiate de organi
zațiile revoluționare ale tine
retului și studenților din țara 
noastră au cunoscut o semni
ficativă intensificare in 1985, 
in cadrul amplelor manifestări 
organizate cu prilejui marcă
rii Anului Internațional al 
Tineretului sub generoasa de
viză „Participare, Dezvoltare, 
Pace*, acțiuni continuate și în 
cursul „Anului Internațional 
al Păcii*4, desfășurat anul tre
cut Marile manifestări ale ti
nerei generații din țara noas
tră ce au avut loc pe întreg 
cuprinsul patriei, sub generi
cul „Tineretul României do
rește pacea f, precum și nu
meroasele apeluri adresate tu
turor organizațiilor de copii, 
tineret și studenți. tinerei ge
nerații a lumii pentru acțiuni 
unite consacrate păcii, securi
tății și colaborării, constituie 
elocvente mărturii ale voinței 
neclintite a tuturor tinerilor 
români de a face totul pentru 
apărarea celui mai de preț dar 
pe care popoarele, oamenii po
litici îl pot face celor ce vor 
trăi și munci in viitor — 
pacea.

Prin întreaga activitate des
fășurată. U.T.C. și U.A.S.C.R. 
fac dovada atașamentului ne
țărmurit la politica clarvăză
toare. științifică a Partidului 
Comunist Român de edificare 
a socialismului și comunismu
lui în patria noastră, angajîn- 
du-se să se situeze și în con
tinuare la înălțimea locului și 
rolului încredințate de partid, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
de a face din cauza partidului 
și poporului, a viitorului co
munist al patriei, țelul suprem 
al întregii lor activități.

RODICA ȚEPEȘ

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BONN 17 (Agerpres) — în 
perspectiva ședinței de consti
tuire a Bundestagului, Prezidiul 
conducerii P.C. German a sub
liniat, intr-o declarație, necesita
tea ca R.F.G. să acționeze pen
tru transpunerea în viață a pro
punerilor privind eliminarea tu
turor rachetelor nucleare cu 
rsză medie de acțiune din Eu
ropa. De asemenea, în docu
ment se arată că se impune în
ceperea de tratative cu R.D. 
Germană și R.S. Cehoslovacă 
privind crearea în Europa cen
trală a unei zone lipsite de arme 
chimice, precum și a unui cori
dor nenuclear.

Comuniștii vest-germani, se 
spune în declarație, consideră 
necesar ca noul parlament să 
întreprindă pași concreți și să 
contribuie la îmbunătățirea cli
matului internațional, Ia opri
rea* cursei înarmărilor și la îm
bunătățirea relațiilor est-vest. 
Ei se pronunță pentru semnarea 
unui tratat cu privire la inter
zicerea generală și totală a ex
periențelor nucleare și pentru 
respectarea strictă de către 
S.U.A. a tratatelor privind apă
rarea antirachetă și limitarea 
armamentelor strategice.

HELSINKI 17 (Agerpres) — 
în capitala Finlandei s-a des
fășurat un simpozion interna
țional privind mijloacele auto
matizate de control, asupra res
pectării convenției cu privire la 
interzicerea armelor chimice, a- ' 
flate în pregătire.

Organizat de Ministerul Afa
cerilor Externe al Finlandei, 
simpozionul a reunit. specialiști 
în problemele interzicerii arme
lor chimice din Finlanda. 
U.R.S.S., S.U.A., Marea Brita- 
nie. Japonia, R.D.G., Suedia 
și alte țări, relatează agenția 
TASS.

WASHINGTON 17 (Agerpres) 
— Președintele Asociației ame
ricane a partizanilor controlu
lui asupra înarmărilor, S. Keeny, 
fost director adjunct al Agenției 
pentru Dezarmare și Controlul 
Armamentelor a S.U.A., a criti
cat intenția Administrației a- 
mericane de a trece la desfășu
rarea anumitor sisteme de ar- 
mamento cosmice. într-un arti
col publicat in ziarul „Los An
geles Times*' Keeny a apreciat 
că transformarea programului 
S.D.I. într-un proces ireversibil 
amenință să aibă, într-o pers
pectivă îndelungată, urmări 
tastrofale.

ca-

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
După cum s-a mai anunțat, în 
încheierea lucrărilor Forumului 
internațional de la Moscova, 
desfășurat sub deviza „Pentru 
o lume fără arme nucleare", a 
luat cuvîntul Mihail Gorbaciov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S. In prezent, a spus el, 
tema războiului și a păcii nu 
mai constituie o problemă de 
speculații filosofice, întrucît a- 
cumularea — dincolo de orice 
limite raționale J— de arme nu
cleare și mijloace pentru trans
portarea lor au făcut omul ca
pabil. din punct de vedere teh
nic. să pună capăt propriei sale 
existențe, a pus omenirea în fața 
dilemei : ori gîndirea politică 
se conformează exigențelor tim
pului, ori civilizația și însăși 
viața pe Pămînt pot să dispară. 
Omenirea, a arătat vorbitorul, a 
devenit conștientă de acest 
lucru și a declanșat lupta pen
tru eliminarea pericolului nu
clear.

Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a făcut o trecere în 
revistă a ceea ce se înfăptuiește 
azi în Uniunea Sovietică, sub
liniind că. sub aspect internatio
nal, reorganizarea înseamnă in
vitația adresată de socialism la 
o competiție mondială cu ori
care alt sistem social. O aseme
nea competiție este în avan
tajul progresului mondial și 
păcii în întreaga lume. EI a sub
liniat că noul edificiu al secu
rității internaționale poate fi 
făurit și cimentat numai pe baza 
încrederii.

După ce a reamintit propune
rile și acțiunile Uniunii Sovie
tice, pentru a se pune capăt 
cursei înarmărilor — nucleare 
și conyentionale. — de încetare 
a experiențelor cu arma nu
cleară și pozițiile adoptate de 
U.R.S.S. și S.U.A. la Geneva, îrf 
1985, la Reykjavik și‘ alte re
uniuni internaționale, vorbito
rul a subliniat că. in prezent, 
trebuie să se pornească de la 
ceea ce s-a realizat pozitiv pînă 
acum pentru a se dezvolta ac
tivitatea de edificare a păcii 
popoarelor, a securității egale 
pentru toți. Referitor la -cursa 
înarmărilor — a spus el — prin
cipiul nostru este simplu : totul 
trebuie limitat și redus, iar în 
privința armelor de exterminare 
în masă lucrurile trebuie în
dreptate spre făgașul distru
gerii lor. Acolo unde există 
inegalitate, situația trebuie în
dreptată nu prin noi adausuri 
la cel rămas in urmă, ci prin

PAKISTAN Noi structuri arhitectonice in orașul Islamabad

reduceri la cel care a luat-o 
înainte. Nu se poate edifica 
propria securitate în detrimen
tul securității altora. La aceasta 
— a declarat vorbitorul — tre
buie să ajute și democratizarea 
gindirii la nivel international, 
și participarea activă pe bază de 
egalitate în drepturi și indepen
dență a tuturor statelor — mari, 
mici și mijlocii — la treburile 
comunității mondiale.

Mihail Gorbaciov a cerut ca 
problema interzicerii cursei în
armărilor în Cosmos să se pună 
și pe plan' juridic. El s-a pro
nunțat pentru un strict control, 
inclusiv internațional, in dome
niul dezarmării, a lansat un apel 
pentru reglementarea conflicte
lor regionale, s-a declarat pen
tru soluționarea echitabilă a 
problemelor economice interna
ționale și a altor probleme glo
bale (ecologică, alimentară, e- 
nergetică sa.), a arătat că 
U.R.S.S. este gata să răspundă 
propunerilor pe care le fac alte 
țări, partide politice, mișcări so
ciale și chiar diferite personali
tăți. El a sprijinit ideeâ creării 
unui coridor denuclearizat in 
centrul Europei, a unor zone 
fără arma nucleară în Nordul 
Europei. în Balcani. în Sudul O- 
ceanului Pacific, in alte regiuni.

în încheiere, secretarul gene
ral al C.C. al P.C.U.S. și-a ex
primat sprijinul pentru iniția
tiva Forumului privind crearea 
„Fondului supraviețuirii ome
nirii" și a apreciat pozitiv con
tribuția mișcării oamenilor de 
știință, a medicilor, ecologilor, 
oamenilor de cultură și artă, a 
diferitelor organizații și asocia
ții antinucleare pentru salvgar
darea păcii mondiale.

Bilanț al evoluției• * •> 

economiei R.P.S. 
Albania în 1986

TIRANA 17 (Agerpres) — 
Intr-un bilanț al evolyțiQi. eco
nomiei a R.P.S. Albania în anul 
1986, agenția A.T.A. notează că 
venitul național a crescut cu 
7,2 la sută, producția industria
lă globală a înregistrat un spor 
de 5,8 la sută, iar cea agricolă 
de 2,8 la suta, planul la nume
roase culturi agricole și indus
triale fiind îndeplinit. Au fost 
date în exploatare numeroase 
obiective sociale și culturale. Pe 
baza succeselor înregistrate în 
economie au putut fi luate mă
suri de creștere a nivelului de. 
trai material și spiritual al 
poporului.

PE SCURT
• LA MAPUTO a avut 

loc o adunare consacrată Zi
lei de solidaritate dintre po
porul R. P. Mozambic și 
poporul negru din Republica 
Sud-Africană. Cu acest prilej a 
fost reafirmat întregul sprijin 
pentru cauza dreaptă pentru 
care luptă Congresul Național 
African (A.N.C.) — gruparea 
politică a populației de culoare 
sud-africane, interzisă de auto
ritățile rasiste de la Pretoria. 
Reprezentanții partidului, gu
vernului și sindicatelor mozam- 
bicane au acuzat din nou auto
ritățile sud-africane pentru 
continuarea politicii agresive 
împotriva Mozambicului pe te
ritoriul căruia acționează bande 
antiguvernamentale, antrenate și 
înarmate de rasiști din R.S.A.

O LA DELHI s-au deschis lu
crările unui seminar privind 
căile de promovare a cooperării 
dintre țările arabe și cele din 
sudul Asiei. Reuniunea își pro
pune să creeze cadrul favorabil 
întăririi cooperării interregiona
le pe plan financiar, al forței 
de muncă, al dezvoltării secto
rului petrolieri Agenția KUNA

relevă că participanții au sub
liniat necesitatea consolidării 
cooperării Sud-Sud, un accent 
special fiind pus pe acțiuni co
mune în domeniul investițiilor 
economice și al industriei pe
troliere. A fost lansat un apel 
pentru întreprinderea de efor
turi sporite vizînd încetarea 
conflictului dintre Iran și Irak.
• LA RIAD s-au deschis lu

crările Consiliului Ministerial al 
Consiliului de Cooperare al Gol
fului, la nivelul miniștrilor afa
cerilor externe. Reuniunea de 
două zile va prilejui trecerea 
în revistă a ultimelor evoluții în 
regiune și eforturilor depuse în 
direcția încetării conflictului din
tre Iran și Irak, în lumina re
zoluțiilor adoptate de recenta 
conferință la nivel înalt isla
mică de la Kuweit, transmite 
agenția A.D.N.
• COSMONAUȚII SOVIE

TICI Iuri Romanenko și Alek
sandr Laveikin își contiuă acti
vitatea la bordul complexului 
orbital pilotat „Mir“. După cum 
relatează agenția TASS, la 17 
februarie ei au montat și veri
ficat aparatura medicală, adusă

la bordul stației orbitale cu 
nava de transport „Progress-27". 
De asemenea, pe măsură ce este 
descărcată nava de transport, 
în compartimentele acesteia 
este plasată aparatura uzată.

Luni, precizează agenția cita
tă, a fost efectuat, pe orbită, 
primul control medical complex, 
care a inclus examinarea apa
ratului cardio-vascular al cos- 
monauților, a sistemului mus
cular în state de efort și în 
stare de imponderabilitate. Ra
portul medical relevă că starea 
sănătății membrilor echipajului 
este bună.

Zborul complexului științific 
orbital „Mir“ — „Soiuz-TM-2“ 
— „Progress-27“ continuă.
• ÎN REPUBLICA IRLAN

DA au fost organizate marți a- 
legeri parlamentare anticipate, 
la urne fiind chemați circa 2,4 
milioane cetățeni. Corpul elec
toral desemnează astfel — din
tre cei 400 candidați înscriși pe 
listele de vot — pe cei 166 mem
bri ai Parlamentului irlandez 
(Dail). Agențiile de presă re
levă că indiferent cine va cîș- 
tiga alegerile, principala preo

cupare a noului guvern o va 
ccnstitui soluționarea unor pro
bleme cu care se confruntă e- 
conomia irlandeză între care o 
rată ridicată a șomajului, un 
nivel mare al datoriei de stat, 
alte fenomene de criză.
• NOOR MOHAMED HA- 

SSANALI a fost ales în u- 
nanimitate președinte al Re
publicii Triniad-Tobago de 
un colegiu electoral al Ca
merei Reprezentanților și Se
natului — informează a- 
genția China Nouă. El îi 
succede lui Ellis Clarke. Noul 
președinte va prelua oficial 
prerogativele de șef al statului 
la 19 martie.
• DOLARUL AMERICAN 

a continuat evoluția sa des
cendentă în schimburile cu 
yenul japonez în cursul 
tranzacțiilor efectuate marți 
la bursa din Tokio. Cursul 
monedei americane s-a fixat la 
153,40 yeni, față de 153.77 în 
ajun. Volumul operațiunilor a 
fost însă relativ redus ca ur
mare a unei poziții de expec
tativă din partea agenților de 
schimb, notează agenția E.F.E.

PE SCURT

• LA HANOI a avut loț șe
dința Consiliului de Stat al R.S.
Vietnam, care a aprobat o serie 
de schimbări în componența 
Consiliului de Miniștri al R.S.V. 
Au fost numiți ca vicepreședinți 
ai Consiliului de Miniștri Ngu
yen Co Thach, Nguyen Khanh, 
Nguyen Ngoc Triu, Tran Due 
Lutng, Doan Duy Thanh și 
Nguyen Van Chinh.

După cum transmite agenția 
V.N.A., Nguyen Co Thach este 
în continuare și ministru al 
afacerilor externe. în funcția de 
ministru al apărării naționale a 
fost numit Le Duc Anh, iar ca 
ministru al afacerilor interne — 
Mai Chi Tho.

Consiliul de Stat a stabilit 
organizarea de alegeri pentru 
Adunarea Națională a R.S. Viet
nam la 19 aprilie 1987.
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ORIENTUL* MIJLOCIU
BEIRUT 17 (Agerpres) — 

Lupte puternice s-au desfășurat 
începi nd de luni seara în Beiru
tul de vest între miliții aparți- 
nînd organizației Amai și Parti
dului Socialist Progresist din 
Liban. în timpul luptelor în care 
a fost antrenat armament greu 
au fost ucise 16 persoane și 50 
au fost rănite. Au fost distruse 
numeroase clădiri și automobile. 
După o diminuare a lor marți 
dimineața, în urma intervenției 
Comitetului de coordonare a 
securității, ciocnirile au fost 
reluate și s-au extins. Majorita
tea locuitorilor aoestei părți a 
capitalei libaneze și-au petrecut 
noaptea în adăposturi.

Locuitorii taberelor de refu- 
giați pal est inie ni Ain EI Heiloue 
și Myeh Myeh au organizat o 
amplă demonstrație populară în 
orașul Saida, din sudul Libanu
lui. Participanții la demonstra

ție au cerut ridicarea asediului 
milițiilor Amal asupra tabere
lor de refugiați palestinieni 
Bourj El Barajneh și Shatilă dc 
lîngă Beirut și respectarea de 
către forțele asediatoare a unei 
încetări totale a focului.

LONDRA 17 (Agerpres) — 
Președintele Libanului, Amin 
GemayeL a avut convorbiri cu 
primul ministru Margaret 
Thatcher, ministrul de externe, 
Geoffrey Howe, și cu alte ofi
cialități britanice. El a cerut 
guvernului britanic să sprijine 
inițiativa convocării unei con
ferințe internaționale de pace in 
Orientul Mijlociu, au declarat 
surse libaneze citate de agenția 
Fana. O astfel de reuniune ar 
fi menită să reducă tensiunea 
în regiune și, totodată, să con
tribuie la soluționarea crizei 
libaneze.

Dezastru ecologic
Milioane de pești și mii de păsări și-au 

pierdut viața in rezervația naturală din 
regiunea centrală a statului american Ne
vada.

Apreciind că aceasta constituie o ade
vărată „catastrofă ecologică**, autoritățile 
locale au inițiat o anchetă pentru eluci
darea cauzelor care au determinat-o. Se 
presupune că moartea peștilor și a păsă
rilor a fost provocată de substanțe chimi
ce deversate in cursurile de apă 
zervației.

Sophia Loren
La 53 de ani Sophia Loren se 

fără falsă modestie, mulțumită

ale re-

declară, 
j__ *____ ______ , __ ... ații de
împlinirile carierei sale, cit și de familia 
sa unită. După cum informează agenția 
E.F.E., citind unul dintre puținele inter
viuri pe care le acordă in ultimul timp, 
ea lucrează in prezent la un film pentru 
televiziunea americană intitulat „Mutter 
Courage". Este istoria mamei a doi tineri 
toxicomani, pe care interpreta „Cioccia- 
rel" se străduiește, din răsputeri, să-t 
smulgă lumii interlope newyorkeze și 
să-i facă oameni adevărați. In luna mar
tie, Sophia Loren va începe turnările unui 
miniserial de televiziune britanic, intitu
lat „Mamma Lucia", avind la bază un sce
nariu după romanul „Pelerinul norocos"

de Mario Puzo. Regia acestei ultime 
pelicule este semnată de Stuart Cooper, 
iar intre coproducători se află și soțul ac
triței, Carlo PontL

Muzicoterapia
Este bine cunoscut faptul că muzica 

poate avea efecte benefice asupra orga
nismului uman. în R.D.G., „muzicotera- 
pia" este folosită pentru ameliorarea stă
rii bolnavilor, ca un ajutor prețios in 
tratament, relatează agenția A.D.N. S-a

de teete
descoperit că muzica poate dimi
nua stresul pacientului in fața dentis
tului, iar in unele cazuri poate în
lătura senzația de durere in totalitate. 
Medicii din R.D.G. au demonstrat, de a- 
semenea, că acompaniamentul muzical 
contribuie la ușurarea nașterilor.

Cercetările efectuate de specialiști din 
cele mai diferite domenii au dovedit însă 
că efectele pozitive ale muzicii se resimt 
nu numai la oameni, ci și la plante, care 
cresc mai repede și dau roade mai bo
gate, dacă li se administrează cu regu
laritate un „tratament muzical". Animale-

Manifestații ale 
studenților belgieni 

împotriva creșterii 

taxelor universitare
BRUXELLES 17 (Agerpres) — 

în Belgia continuă seria mani
festațiilor studențești organizate 
în semn de protest față de de
cizia guvernului de a majora 
taxele pentru învățămîntul su
perior și de a reduce alocațiile 
destinate universităților.

în ultimele zile, au avut loc 
demonstrații în fața sediilor 
principalelor instituții guverna
mentale, iar pentru miercuri au 
fost programate manifestații la 
scară națională. Acțiunile se 
bucură de un larg sprijin din 
partea cadrelor didactice și a 
elevilor din școlile medii.'

Șomajul In continuă 
creștere In țările iberice
LISABONA 17 (Agerpres) — 

Datele statistice publicate Ia 
Lisabona arată că numărul șo
merilor totali din Portugalia a 
crescut în ultimii trei ani cu 6.6 
la sută. în prezent, numărul șo
merilor portughezi se ridică la 
aproximativ 700 000. Numai in 
anul care a trecut, în zona In
dustrială Setubal s-au închis 145 
de întreprinderi, ceea ce a con
dus la concedierea a 13 000 de 
oameni ai muncii.

MADRID 17 (Agerpres) — 
Potrivit unui eomunicat al Mi
nisterului spaniol al Muncii dat 
publicității la Madrid, numărul 
șomerilor înregistrați oficial în 
Spania este în prezent de 
2 972 284, ceea ce reprezintă 21.53 
la sută din totalul populației 
active a țării.

le, de asemenea, s-au dovedit a fi sensi
bile la muzică.

în același timp s-a descoperit și s-a 
demonstrat practic că nu orice fel de mu
zică are efecte pozitive asupra organisme
lor. Muzica simfonică, muzica ușoară, me
lodiile cintate la orgă pot fi folosite ca 
stimulente, in timp ce muzica pop, cu so
noritățile adeseori foarte stridente și dure, 
displace atit plantelor, cit și animalelor. 
Cercetările efectuate in acest domeniu de 
medicii din R.D.G. au dus și la un re
zultat practic: la Colegiul de muzică Cari 
Maria von Weber din Dresda a fost dat 
in folosință primul fotoliu pentru tera
pie muzicală.

Salonul cărții de artă
S-a închis la Paris primul Salon inter

național de stampe și cărți de artă. In 
cadrul Salonului, organizat, la complexul 
expozițional de la Grand Palais, au fost 
prezentate un mare număr de stampe, 
gravuri aparținind unor artiști din seco
lele trecute și contemporani, albume de 
artă și alte lucrări realizate de 130 de 
case editoriale din diferite țări.

Cu prilejul acestei manifestări, au avut 
loc simpozioane și proiecții de filme care 
au pus in dezbatere probleme actuale și 
de perspectivă ale creatorilor de artă.
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